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A tavaszvárás ünnepe
A húsvét a keresztény hitvallás egyik 

legfontosabb ünnepe. Emellett a tavasz-
várás, a tavasz eljövetelének ünnepe is, 
amelyet március vagy április hónapban 
(a Hold állásának megfelelően) tartanak. 
A Biblia szerint Jézus – pénteki keresztre 
feszítése után – a harmadik napon, va-
sárnap feltámadt. Kereszthalálával nem 
szabadította meg a világot a szenvedés-
től, de megváltotta minden ember bűnét, 
feltámadásával pedig győzelmet aratott a 
halál felett. A keresztény egyház szertar-
tásaiban a hosszú ünnepi időszak átfogja 
a kora tavasz és a nyár elejei hónapokat. 
Az előkészületi idő a nagyböjt, amely Jé-
zus negyvennapos böjtjének emlékére, 
önmegtartóztatására tanít. Virágvasárnap 
a Húsvétvasárnap előtti vasárnap, nagy-

böjt utolsó vasárnapja. Jézus Je-
ruzsálembe való megérkezését 
jelenti. Ilyenkor hagyományosan 
barkát szentelnek, s körmenet-
ben vonulnak be a templomba. 
Nagycsütörtök az utolsó vacsora 
emléknapja, Nagypénteken Ige-
liturgia van áldoztatással. Nagy-
szombat a húsvéti örömünnep 
kezdete, Húsvétvasárnap pedig a 
Feltámadás napja. 

A húsvétnak vidéken is régi hagyomá-
nyai vannak: a locsolkodás és a hímes 
tojás ajándékozás. A víz megtisztító, 
megújító erejébe vetett hit az alapja en-
nek a szokásnak, mely aztán idővel, mint 
kölnivízzel való locsolás maradt fenn 
napjainkig. A húsvéti tojások piros színe 

Április 11. – A Költészet Napja

egyes feltételezések szerint Krisztus vérét 
jelképezi. A tojásfestés szokása és a tojá-
sok díszítése az egész világon elterjedt. A 
húsvéti időszakban az ország több pont-
ján rendeznek kiállításokat, ahol külön-
legesen szép, egyedi technikával készült 
tojásokat csodálhatunk meg.

Más vélekedések szerint a húsvét ere-
detileg a termékenység ünnepe, amely 
segítségével szerették volna az emberek 
a bő termést, és a háziállatok szaporula-
tát kívánni. Így kötődik a nyúl a tojáshoz, 
mivel a nyúl szapora állat, a tojás pedig 
magában hordozza az élet ígéretét. 

A gyermekek többsége hisz a húsvéti 
nyúlban, amely a Mikuláshoz hasonlóan 
titokban érkezik és ajándékot hoz nekik. 
Legtöbben ilyenkor egy valódi kis nyuszi-
ra is vágynak. Ezért sok családnál maga a 
tündéri, kicsiny tapsifüles az ajándék a cse-
metéknek. Fontos azonban megemlíteni, 
hogy a kis „jövevény” folyamatos gondo-
zást, ápolást és szeretetet igényel, s bizo-
nyára nem örülne neki, ha rövid időn belül 
úgy döntenek, inkább megválnának tőle. 
Így azok, akik élő állat vásárlásán gondol-
kodnak meglepetés gyanánt, a felelős állat-
tartás szabályait szintén tartsák szem előtt!

József Attila 1905. 
április 11-én látta 
meg a napvilágot 
Budapesten. Tragi-
kus módon, a mai 
napig tisztázatlan 
körülmények között 
veszítette életét Ba-
latonszárszón 1937. 

december 2-án. A magyar költészet egyik 
legkiemelkedőbb alakja volt. Munkássága 
számos magyar íróra, költőre hatást gyako-
rolt.  Megszámolni is lehetetlen azoknak a 
tanulmányoknak a számát, amelyek költé-
szetét boncolgatják, magyarázzák. 

Csak halála után kezdődött igazi ismert-
sége, általános közönségsikere. Utolsó ver-
se szinte a búcsúzás hangján szólal meg:

„Íme, hát megleltem hazámat,
a földet, ahol nevemet
hibátlanul irják fölébem,
ha eltemet, ki eltemet…”

[...]
„Szép a tavasz és szép a nyár is,
de szebb az ősz s legszebb a tél,
annak, ki tűzhelyet, családot,
már végképp másoknak remél.”

(József Attila: Íme, hát megleltem 
hazámat, 1937. november, részlet)

1964 óta minden év április 11-én, a 
költő születésnapján ünnepeljük Magyar-
országon a Költészet napját. Irodalmi es-
tekkel, könyvbemutatókkal, költőtalálko-
zókkal, kiállításokkal tisztelgünk József 
Attila és a magyar líra előtt.
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RENDŐRSÉGI HÍREK
Az utóbbi hónap-

ban ismét elszapo-
rodtak a kerékpárlo-
pások az állomáson 

és annak környékén. A rendőrség a 
kamerafelvételek, valamint a rendel-
kezésre álló adatok alapján keresi az 
elkövetőket. Aki a biciklilopásokkal 
kapcsolatban bármilyen informáci-
óval rendelkezik, kérjük jelezze az 
Albertirsai Rendőrőrsön. A kerék-
párral közlekedők számítsanak több 
rendőri ellenőrzésre, amivel a kerék-
pártolvajokat próbálják kiszűrni, illet-
ve az ellopott biciklik megtalálására 
irányulnak.

Télen több külterületen lévő hétvé-
gi házat törtek fel ismeretlen tettesek. 
A tulajdonosai most kezdték észlelni 
ezeket a bűncselekményeket, hogy a 
jó időre való tekintettel kimentek a 
házaikhoz. Vasanyagot, kerti gépeket, 
valamint egyéb háztartási cikkeket 
tulajdonítottak el az elkövetők, akik 
után nyomoz a rendőrség. Több olyan 
betörés történt nappali és a kora esti 
időszakban, mikor az elkövetők a la-
kók rövid távollétét kihasználva tör-
tek be az épületbe. Éppen ezért, ha 
rövid időre is mennek el otthonról, 
lehetőleg bízzanak meg valakit a ma-
gára hagyott ingatlan felügyeletével.

Az esti órákban a polgárőrök járőr-
szolgálatuk során, egy földön fekvő, 
áthűlt hajléktalan férfira figyeltek fel, 
ezért értesítették a rendőröket. A jár-

őrök a helyszínre érkezést követően a 
férfihoz mentőt hívtak, akit a ceglédi 
kórházba szállítottak. Tarlótűzhöz ri-
asztották a rendőröket és a tűzoltókat 
Albertirsa külterületére, amit a lakosok 
segítségével sikerült eloltania a tűzol-
tóknak. Az eset kapcsán felmerült, hogy 
a tüzet szándékos gyújtogatás okozhat-
ta, ezért a helyi rendőrök forró nyomon 
indulva nem sokkal később intézkedés 
alá vontak alá egy férfit, aki feltehető-
leg a tüzet okozta. Az ügyben eljárás 
van folyamatban. A sértett segítségével 
derített fel a rendőrség egy környékbeli 
facsemetelopást. Ismeretlen elkövetők 
bekerített területről éjszakai órákban 
kb. 80 db frissen telepített facsemetét 
tulajdonítottak el. Több tucatot Albert-
irsa külterületén találtak meg. A bűn-
cselekménnyel kapcsolatban egy sze-
mélyt állítottak elő a rendőrök. 

Továbbra is kéri a rendőrség az épüle-
tekre a házszámok kihelyezését, melyek 
hiánya több alkalommal hátráltatja a 
gyors rendőri intézkedést bejelentések 
esetén, főleg az éjszakai órákban. Gya-
nús körülmény észlelése során, vagy 
azonnali rendőri intézkedést igénylő 
esetben értesítsék az albertirsai rend-
őrjárőrt a nap bármely szakában a 06-
20/973-9021-es telefonszámon. Bűn-
ügyekkel kapcsolatos információkkal 
keressék az Albertirsai Rendőrőrsön 
Osgyáni László r. ftzls. urat, hivatali 
munkaidőben 06-20/489-6719-es vagy 
a 06-53/370-007-es telefonszámon.

11. Tessedik 
Félmaraton

A verseny megnevezése: 
11. Tessedik félmaraton és 

váltóverseny, valamint  
10 km-es utcai senior 
országos bajnokság.
A verseny időpontja: 

2012. április 22. Rajt: 11 óra.
Versenyközpont: Tessedik 
Sámuel Általános Iskola. 
Kiegészítő táv iskolások 

részére négy korcsoportban. 
Rajt: 9.30-kor. Ez a táv egyben 

iskolák közötti verseny is.
Információ: Végvári Zsolt, 
telefon: 0630/832-2752

Beiratkozás, ügyfélfogadási időben:
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Első kézből
Rövidesen indul 
a kátyútlanítás 

Lapzártáig befejeződött az önkormányzati 
tulajdonú szilárd burkolatú utak állapotfel-
mérése. Mivel évenkénti kátyútlanításukra 
2011-ben négy esztendőre szóló keretszer-
ződést kötöttünk a nagykátai székhelyű 
Gildex Kft.-vel, a munkát idén is ők vég-
zik majd. A bejáráson tapasztaltak szerint 
a mögöttünk lévő tél a sokévi átlag körüli 
mértékű rongálást végzett útjaink burko-
latain. Ezek kijavítására május végéig sor 
kerül. Ugyanakkor jól látható, hogy bizony 
több belterületi utunkra erősen ráférne a 
teljes aszfaltszőnyegezés. Sajnos erre jelen-
leg nincs kilátás, mivel a hosszú esztendők 
során jól bevált ilyen tárgyú állami pályázat 
2011 óta megszűnt. Kár érte…

Szárszói viszontagságok
A Balatonszárszói Ifjúsági Tábornak ti-

zennégy dél-pest megyei önkormányzat 
(köztük Albertirsa) a tulajdonosa. 1993-
tól, egészen a tavalyi szezonzárásig a mi 
önkormányzatunk működtette a tábort. 
2011 elején azonban (elsősorban két-há-
rom tulajdonostársunk hozzáállása miatt) 
úgy döntöttünk, hogy lemondunk a fel-
adatról. Ebbéli szándékunkat jó néhány-
szor jeleztem a többi tulajdonosnak, ám 
egyikük sem fontolgatta, hogy átvegye a 
működtetést. Illetve a legutóbbi hetekben 
Tápiószőlős önkormányzata igen, ám ko-
molynak értékelhető, konkrét ajánlatot ő 
sem adott. Ugyanakkor az albertirsai szék-
helyű IRMÁK Nkft. részletesen kidolgozott 
javaslattal kereste meg a tulajdonosokat, 
melyben vállalta az üzemeltetést. Lapzárta-
kor elmondhatom, hogy a tulajdonos társ-
önkormányzatok többsége olyan határoza-
tot hozott, amely szerint az idei szezonban 
az IRMÁK Nkft. működtetheti a tábort. Az 
üzemeltető megtalálása nagyon fontos lé-
pés volt. Amennyiben ugyanis ez nem tör-
ténik meg, idén zárva marad a tábor. Ennek 
pedig kétszeres negatív következménye lett 
volna: az egyik, hogy gyermekeink egy so-
kak által kedvelt üdülési lehetősége idén 
megszűnt volna. A másik, az ott lévő va-
gyon értékvesztésének veszélye. 

Mindezt sikerült tehát elkerülnünk. To-
vábbi pozitívum, hogy az IRMÁK Nkft. által 
megadott napi 2900 forintos üdülési díj, a 
mai árak mellett reális összeg. A turnusok 
egyébként idén is hét naposak lesznek. 

Költségvetésünk a meglehetősen mos-
toha gazdasági környezet miatt nem tar-

talmazza az elmúlt évtizedben hagyomá-
nyossá vált ötven százalékos táborozási 
támogatást. A 2011-ről áthozott pénzma-
radványunk összegének függvényében ápri-
lisban dönthetünk erről. 

Járdaprogram 
Az előző lapszámokban megjelent cikkeim-

hez hasonlóan a fenti rövid írásban is kényte-
len voltam visszautalni arra, hogy idén sajnos 
minden korábbinál rosszabbak az önkor-
mányzati gazdálkodás külső feltételei. Ennek 
az ország gazdasági helyzetét visszatükröző 
költségvetési törvény az első számú oka. 

A városunkat körülvevő pénzügyi világ 
és szabályrendszer következtében, kiindu-
ló helyzetben száznyolcvan-millió forinttal 
kevesebből kényszerültünk volna gazdál-
kodni, mint egy évvel korábban. Ennek az 
állapotnak a passzív tűrése természetesen 
ellehetetlenítette volna Albertirsát. Emiatt 
kényszerültünk bevételi plusz források meg-
nyitására, és egyben kiadásaink egy részének 
lefaragására. Ez utóbbinak esett (egyelőre) 
áldozatául az a gyalogjárda építési akció, 
amelyre 2002 óta minden esztendőben köl-
teni tudtunk valamekkora összeget. Em-
lékeztetőül írom le a lényegét: aki vállalja, 
hogy a telke előtti útszakaszon járdát épít, 
s ahhoz biztosítja a szükséges mennyiségű 
bányakavicsot (sódert), az megkapja az ön-
kormányzattól a kellő mennyiségű cemen-
tet. Kilenc év alatt, mintegy 6153 folyóméter 
járda épült ilyen összefogásból belterületi 
utcáinkban. Gazdasági kényszereink miatt 
ennek most vége szakadt. Bízom azonban 
benne, hogy a fent említett 2011. évi pénz-
maradványból erre a célra is futja majd. 

Mi lesz a Civilekkel?
Albertirsán örvendetesen sok egyesület és 

alapítvány működik. Természetesen minden 
ilyen civil szervezet életéhez nélkülözhetet-
len előfeltételként hozzátartozik valamiféle 
elérhető anyagi forrás. Ez kétféle irányból 
érkezhet. Egyrészt belülről, tehát a civil 
szervezet által, önmaga munkájával megte-
remtett pénz formájában. Valamilyen összeg 
megszerezhető ilyen módon pályázatokon 
(Nemzeti Civil Alap, stb.), illetve sokféle 
egyéb helyről. Másrészt elérhető önkormány-
zati támogatásból- amennyiben van ilyen. 
Nos, városunkban hosszú idő óta van, vagy-
is volt, egészen az idei költségvetésig. Most 
azonban erre sem találtunk forrást, mivel a 
mi állami támogatásunk is (amint fentebb 
jeleztem) alaposan megcsappant. Már 2011-
ben is csökkentenünk kellett a civileknek 

nyújtott anyagi segítség mértékét. 2012-ben 
pedig a tavalyi összegnek is mindösszesen tíz 
százalékát tartalmazza a költségvetésünk. Ez 
másfél-millió forint, amit egyedül az ASE 
(Albertirsai Sportegyesület) kap, s az ő szá-
mára is maximum a tavasz végéig biztosítja a 
szakosztályok működtetését. 

Egyértelmű, hogy ezt a támogatási tételt 
alaposan meg kell növelnünk azért, hogy civil 
szervezeteink képesek legyenek betölteni azt 
a társadalmi szerepet, amely nélkül mindany-
nyian szegényebbek lennénk. Erre is a tavaly-
ról magunkkal hozott pénzmaradvány nyújt-
hat majd (reményeim szerint) forrást. 

Emellett természetesen az is döntő je-
lentőségű, hogy adott civil közösség milyen 
eredménnyel képes önmaga erejéből forrás-
hoz jutni. Tegyük hozzá: ez manapság nem 
könnyű feladat … 

Gospel – ismét egy új érték 
Március utolsó napján este hat órakor 

tartotta az albertirsai Gospel kórus a Műve-
lődési Házban az első önálló koncertjét. Az 
eseményre érkezvén ért az első meglepetés: 
hét perccel a műsor kezdete előtt, már csak 
a könyvtár túlsó, Pilis felőli oldalán talál-
tam szabad parkolót. A nagyterembe ennek 
megfelelően be kellett zsúfolni vagy ötven 
pótszéket, s még így is akadtak, akiknek 
csak állóhely jutott. 

A helyi Gospel kórus egyébként eddig 
az ún. Tessedik kórusfesztiválról lehetett 
ismert a publikum számára. Műsoruk ma-
gával ragadó volt, s ennek megfelelően, 
nagyszerű hangulatot varázsoltak a Műve-
lődési Házba. A jelentős részében fiatalok-
ból álló közönség láthatóan és hallhatóan 
élvezte az örömmel, szeretettel előadott 
énekeket. Amikor elhatároztam, hogy a kó-
rus által nyújtott élményről írok pár sort a 
Híradóba, utánanéztem, mit is találunk az 
interneten a „Gospel” címszó alatt. Nos, ezt 
olvashatjuk: „mint zenei műfaj, az evangé-
liumi tanítások és történetek érzelemtől 
átfűtött formában történő, előképzettség 
nélkül is érthető előadása”. 

Azt gondolom, ez a meghatározás telita-
lálat. Vagy megfordítva: a produkció teljes 
egészében megfelelt a definíciónak. Az egy-
mást követő spirituálék, és eredeti afrikai 
dallamok előadásmódja ugyanis csakugyan 
„érzelmektől átfűtött” volt.  Továbbá érthető, 
például számomra is, aki nem rendelkezem 
a műfajról előképzettséggel. Persze nem 
annyira az érthetőség, mint a tiszta hang, 
és az előadás teremtette hangulat volt az est 
legnagyobb hozadéka. Az albertirsai Gospel 
kórus nagyszerű új értéke városunknak, 
amely kiváló bizonysága ifjúságunk sokirá-
nyú tehetségének. Remélem, jó néhány al-
kalommal hallgathatjuk őket a jövőben. 

Fazekas László polgármester
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Beszámoló a Képviselő-testület márciusi üléséről

Városunk Képviselő-testülete március 
28-án tartotta meg rendes ülését. 

Albertirsa közbiztonsági helyzetéről 
szóló beszámolóból kiderült, hogy 2011-
ben az azt megelőző évhez viszonyítva 
362-ről 365-re emelkedett a helyben el-
követett bűncselekmények száma, ami 
minimális emelkedés. A gépkocsi eltulaj-
donítások száma 32-ről 22-re csökkent, 
viszont a kerékpár lopások száma 7-ről 
27-re emelkedett. Mivel ez utóbbiak egy 
része a Tesco parkolójában történik, erre 
a területre a hatóság kérvényezni fogja az 
áruháztól kamerák felszereltetését. To-
vábbra is jelentős a fa- és színesfém lopá-
sok száma. Sajnos a közlekedési táblákat 
is egyre gyakrabban viszik el ismeretlen 
személyek, ezért kérjük a lakosságot, ha 
ilyen jellegű bűncselekmény elköveté-
sét észlelik, haladéktalanul értesítsék 
az albertirsai rendőrjárőrt a 0620/973-
9021-es telefonszámon. 2011-ben is 
történ súlyos testi sértés, garázdaság. Az 
elkövetőket a körülményekből adódóan 
sikerült elfogni. Az Albertirsai Rendőrsön 
jelenleg 6 fő dolgozik körzeti megbízott-
ként, a járőrök száma 2011. év második 
felében növekedett érdemlegesen. A köz-
biztonság további javításának érdekében 
2012 májusában várhatóan gyalogos, 
kutyás járőr is teljesít majd szolgálatot 
a belvárosban és a külterületi részeken 
egyaránt. Rendszerbeállításával remélhe-
tőleg csökkenni fog a közterületen a ran-
dalírozás, valamint a tiltott szerekkel való 
visszaélés, ami szintén súlyos probléma a 
településen. A Rendőrség mindemellett 
továbbra is folytatja drogprevenciós tevé-
kenységét. Munkáját nagyban segíti a 20 
fős létszámú helyi Polgárőrség is. Fő fel-
adatuk többek között a bűnmegelőzés, a 
városban zajló rendezvények biztosítása, 
a fiatalkorúak védelme, a drogfogyasztás 
és terjesztés megelőzése. Terveik között 
szerepel a további létszámnövelés, a bűn-, 
balesetmegelőzési és vagyonvédelmi te-
vékenységük népszerűsítése, illetve 2012 
tavaszától lovas polgárőr szolgálat bein-
dítása, amivel biztosítva lesz a tanyavilág, 
valamint a külterületi részek ellenőrzése 
és biztonsága. 

A lakásgazdálkodási feladatok 2011. évi 
végrehajtásáról szóló beszámoló többek 
között ismertette, hogy a tavalyi eszten-

dő elején fennálló 1.318.063 Ft összegű 
tartozás 68%-a került behajtásra. Bár 
2011-ben 559.522 Ft összegű tartozás ke-
letkezett, így az évvégén fennálló adósság 
közel egymillió forintot (981.757 Ft) tett 
ki, mégis a tavalyi volt az első olyan év, 
amikor a tartozásállomány csökkent. A 
lakásfenntartási támogatás szabályozásá-
nak megváltozása mérsékelheti a kintlé-
vőséget, mivel az összeg a jövőben közvet-
lenül az önkormányzathoz érkezhet. 

A Sportcentrum az elmúlt évben 75 
mérkőzés és rendezvény lebonyolításának 
adott helyet, s közel 10.500 fő fordult meg 
a létesítményben – derült ki a Sportköz-
pont 2011. évi működésének beszámoló-
jából. A tavalyi évben garanciális javítás 
keretében fejeződött be a lelátó szigete-
lése, bár nagyobb esőzések után kisebb 
beázások tapasztalhatók. Szinte ezzel 
egyidőben került sor a lelátó tetején vé-
dőkorlát felszerelésére is. A megvásárolt 
gyepszellőztető nagyban segíti a center-
pálya karbantartását, versenyre, mérkő-
zésre való alkalmasságát. Az épület szi-
getelésével is adódtak gondok, valamint 
kerítés hiányában kutyák, nyulak jutottak 
be a sportpálya területére, javítására pe-
dig nem mutatkozott anyagi forrás.

A strandfürdő 2012. évi üzemeltetésé-
nek előkészületeiről szóló tájékoztatás 
szerint a Flame-Sec Kft. birtokba vételt 
követően hozzákezdett a szezonkezdésig 
vállalt feladatok teljesítéséhez, s a május 
elsejei nyitásnak nem látszik akadálya. A 
témáról bővebben a következő lapszám-
ban olvashatnak. 

A Szociális igazgatásról és szociális ellá-
tásokról szóló 1993. évi III. törvény 2012. 
április 1-től érvénybelépő módosításának 
értelmében a helyi lakásfenntartási támo-
gatás helyét a normatív lakásfenntartási 
támogatás veszi át. Megállapítására a jö-
vőben kizárólag a jegyző jogosult. 

Hosszasan vitatták, majd elfogadták a 
képviselők Albertirsa Város Önkormány-
zatának Közbeszerzési Szabályzatát. 
Annak érdekében, hogy a testület hatá-
rozatképes legyen, a Bírálóbizottságba a 
testület a Városfejlesztési és Környezet-
védelmi Bizottságból, a Pénzügyi Bizott-
ságból, valamint a Jogi, Ügyrendi Bizott-
ságból delegál külső jogállású tagokat. Az 
új szabályzat elfogadása után sürgősségi 

indítványként benyújtott előterjesztés 
alapján a Képviselő-testület a központi 
orvosi ügyelet ellátására közbeszerzési 
eljárás megindítására vonatkozó pályázati 
felhívás kiírásáról döntött. 

Ismeretes, hogy a Tessedik Sámuel 
Ált. Isk. tornatermének padlóburkolata 
nagyon rossz állapotban van, melynek 
felújítására most 80%-os támogatás igé-
nyelhető. A bekért árajánlatok alapján a 
teljes felújítási költség 15.383.510 Ft, po-
zitív elbírálás esetén az iskola 12.306.808 
Ft-os vissza nem térítendő támogatásban 
részesülhet. Képviselő-testület ezért úgy 
döntött, hogy benyújtja támogatási igé-
nyét a Belügyminisztérium „Iskolai és 
utánpótlás sport infrastruktúra-fejlesz-
tés, felújítás” címen kiírt pályázatára. A 
szükséges 3.077 e Ft-os önerőt a testület 
a 2012. évi költségvetésből biztosítja. Így 
az ez évi főösszeg 1.438.814 e Ft-ra vál-
tozik.  

Döntés született a Balatonszárszói If-
júsági Tábor 2012. évi üzemeltetéséről. 
Az idei esztendőben először az IRMÁK 
UTILIS NKft., majd a Tápiószőlős Község 
Önkormányzatának Képviselő-testülete 
határozott arról, hogy benyújtja igényét 
a működtetésre. A tápiószőlősi testület 
határozata azonban pontatlan volt, és 
a mai napig nem tett konkrét, összeg-
szerű ajánlatot a tábor üzemeltetésére. 
Az IRMÁK UTILIS NKft. 2.300 Ft+ÁFA 
napi térítési díj ellenében vállalná a tá-
bor rentábilis, önkormányzati bepótlást 
nem igénylő ez évi működtetését, eh-
hez azonban szükséges, hogy legalább 
51%-os tulajdonrészt képviselő társtu-
lajdonos önkormányzat azonos döntést 
hozzon. A 42%-os tulajdonhányaddal 
rendelkező Cegléd Város Önkormány-
zatának Képviselő-testülete jóváhagyta 
az NKft. igényét. Városunk Képviselő-
testülete mindezek figyelembevételével 
úgy döntött, hozzájárul ahhoz, hogy az 
1. és 2. számú vendégfaház kivételével 
2012. május 1-től 2012. szeptember 30-
ig az IRMÁK UTILIS Nkft. üzemeltesse 
a tábort. Mivel hat turnusban a társön-
kormányzatok üdültethetnek, így to-
vábbra is igénybe vehetik a helyi általá-
nos iskolások a tábort a nyár folyamán, 
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s amennyiben a pénzmaradvány engedi, 
az önkormányzat 50%-ban hozzájárul a 
gyerekek táboroztatásához.  

A Képviselő-testület felbontotta a 
PESTTERV Kft.-vel 2006. január 10-én 
kötött tervezési keretszerződést. Az ed-
digi tapasztalatok alapján megállapítást 
nyert, hogy az évi 980 e Ft+Áfa kifizetés 
mögött többségében nem jelentős a tény-
leges tervezési feladat, amellett a cég a ha-
táridőket is gyakran elmulasztotta és sze-
mélyes egyeztetésre sem minden esetben 
került sor, amikor arra szükség lett volna.  
Költséghatékonyabb megoldásnak ígér-
kezik a jövőben egy-egy felmerülő terve-
zési igénnyel tervező irodát felkeresni és 
megbízni. A főbb napirendi pontok végén 
a testület úgy döntött, elfogadja a Gerje 
Menti Településfejlesztési Társulás meg-
szüntetéséről szóló határozatot, amely-
nek a tevékenysége az utóbbi két-három 
évben egyre inkább formálissá vált.

Egyebekben Major Judit kérte, ha az 
ideihez hasonlóan hamar köszönt be a 
jó idő, a komposzt begyűjtését korábbi 
időpontra tegye az Ökovíz Kft., valamint 

a temetkezési szolgálatnál egy ízléstelen 
felhívás mielőbbi levételét, aminek eltá-
volíttatása bejelentést követően megtör-
tént – válaszolta az Aljegyző Asszony. Az 
alpolgármester továbbá sérelmezte, hogy 
a márciusi testületi ülés beszámolójában 
nem jelent meg részletesebb tájékoztatás 
az általa készített Állami és helyi ünne-
pek, rendezvények előkészítésének, lebo-
nyolításának általános szabályairól szóló 
előterjesztés tartalmáról, s úgy véli, nem 
tárgyilagos az információnyújtás. Ehhez 
Sági Józsefné is csatlakozott. A Képvise-
lő Asszony ezen kívül felhívta a lakosok 
figyelmét, akik eddig nem tették meg, 
mielőbb csatlakozzanak rá a csatornahá-
lózatra, mivel február 1-től tízszeresére 
emelkedett a talajterhelési bírság. Érdek-
lődött továbbá, hogy hányan nem kötöt-
ték meg az egyébként kötelező szemét-
szállítási szerződést, mert feltételezhető, 
hogy azok a személyek hordják a telepü-
lés több pontjára hulladékukat, illetve mi-
kor veszi kezdetét a közvilágítás bővítése? 
Ez utóbbiról a következő testületi ülésen 
tud tájokoztatást adni a polgármester, 
mert a Démász megkeresése is szükséges. 
A szerződésekre vonatkozó adatokról az 

Folytatás az előző oldalról

LOMTALANÍTÁS
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az ÖKOVÍZ Kft. 
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LOMTALANÍTÁST
szervez városunkban.

Kérjük, hogy az elszállításra szánt lomot a megszokott hulladékszállítási napon 
reggel 7 óráig szíveskedjenek kihelyezni ingatlanaik elé, a kommunális hulladékkal 
együtt.
A Társaság munkatársai veszélyes hulladékot, autó- és gépjárműabroncsot, fertőző, 
undorkeltő anyagot, elektronikai hulladékot, állati tetemet, építési-bontási törme-
léket, kommunális vegyes hulladékot, és zöld hulladékot nem szállítanak el!

Albertirsa Város
Polgármesteri Hivatala

Tavaszi Kézműves Vásár
Május 5-én reggel 7 órától Tavaszi Kézműves Vásárt tartunk a Piactéren. Célunk, 
a helyi képzőművészek, kézművesek különleges, egyedi készítésű ajándék, dísz 
és használati tárgyainak (kézi hímzésű, textil ruhák, ékszerek, kerámiák stb.) 
bemutatása, népszerűsítése. 
Minden érdeklődőt és alkotó jelentkezését szeretettel várjuk!
További információ: Dr. Kovács Tímea aljegyző, telefon: 570-066, illetve Sándor 
Gyuláné, telefon: 0620/389-8080

Ökoviz Kft. tud felvilágosítással szolgálni 
– tudtuk meg a Jegyző Asszonytól. Kovács 
Lászlóné kérte, hogy újból szólítsák fel a 
Tescot a parkoló, valamint a szemben lé-
vő üzletsorok tulajdonosait boltjuk kör-
nyezetének rendbetételére. Elter János 
tájékoztatta a testületet, hogy minden 
képviselő határidőn belül nyújtotta be 
vagyonnyilatkozatát. Lebanov József az 
Erzsébet téren lévő kamera működése 
felől érdeklődött, melyre 15 napon belül, 
írásban válaszol Fazekas László. A strand 
melletti területre hulladékot hordó sze-
mélyt eddig nem sikerült azonosítani, 
azonban a Gerje mellé építési törmeléket 
szállítót viszont igen, aki ellen eljárást in-
dítottak. A fürdő környékéről a szemetet 
a költségvetés terhére fogják elszállítatni 
– válaszolt a polgármester Lebanov József 
további kérdésére. A Képviselő Úr végül 
jelezte, hogy a Polgármesteri Hivatal kí-
vánt melléke nem minden esetben érhe-
tő el. Bár Fazekas László nem tapasztalt 
ilyen jellegű problémát, feljegyzi azt és 
megvizsgáltatja. Szőke Szabolcs az újtele-
pi óvodába az alapítvány által vásárolt ko-
sárlabda palánk hollétét kérdezte, melye-
ket tűzvédelmi ellenőrzés következtében 
helyeztek ideiglenesen máshová az alapít-
vány dolgozói – válaszolta a polgármester. 
Szemőkné Szedlacsek Judit jelezte, hogy 
a Hunyadi utcában lévő nádas egyik felén 
gyarapodik a hulladék és ennek megszün-
tetését kérte. Magánterület lévén felszólí-
tást küldenek az ingatlan tulajdonosának. 
Fazekas László hozzátette, a lakókörnye-
zet tisztántartása elsősorban a lakosság 
feladata, s kérte, erre legyenek nagyobb 
odafigyeléssel.

Müller Mónika

Fájó szívvel mondunk köszönetet 
mindazoknak, akik szeretett férjem,

TURCSIK BENŐ
temetésén részt vettek. Sírjára virá-
got, koszorút helyeztek, mély fájdal-
munkban osztoztak.

A gyászoló család
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Beszámoló a Városfórumról
Az idei esztendő tavaszi Városfórumára 

március 19-én került sor a Művelődési Ház-
ban, amelynek első felében Albertirsa 2012. 
évi költségvetéséről és a legfontosabb tervek-
ről, a megszületett döntésekről, valamint azok 
okairól volt szó. Minden önkormányzat életét 
alapvetően meghatározza, milyen nagyság-
rendű pénzösszegből gazdálkodhat – mondta 
bevezetőjében Fazekas László polgármester. 
Hozzátette, amikor január első felében ismert-
té váltak a számadatok, bizonyossá vált, hogy 
Albertirsának 2012-ben 2011-hez képest 180 
M Ft-tal kevesebb bevétel áll majd rendelke-
zésére. Ennek oka az egyre alacsonyabb állami 
forrás, továbbá a kötelező minimálbéremelés, 
melynek költségvonzatait az önkormányzat-
nak kell viselnie, valamint a közép-magyar-
országi régió pályázati rendszerének elseké-
lyesedése. 2010-ben három utófinanszírozású 
uniós pályázatunk részesült pozitív elbírálás-
ban, így a támogatásokhoz 2011-ben jutot-
tunk hozzá. Tavaly azonban nem adódott ilyen 
lehetőségünk, így ezek összegeivel már nem 
lehetett idén kalkulálni. Mindezeket figyelem-
be véve, több kényszerű döntést, bevételnövelő 
intézkedést kellett meghoznia a képviselő-tes-
tületnek. 

A kommunális adó díjtételének 7.000 Ft-
ról 12.000 Ft-ra történő emeléséből várható-
an 6,5 M Ft-tal több folyhat be, mint tavaly. 
A polgármester szerint ezzel elkerülhetővé 
vált egy új adónem bevezetése, és bár nyilván 
vannak olyan családok, akiknek ez a többlet-
kiadás nehézséget okoz, a törvényben előírt 
17.000 Ft-os maximális tarifát semmi esetre 
sem kívánták kivetni. A bölcsődei térítési dí-
jat az országgyűlés által hozott döntés írja elő, 
mely Albertirsa esetében legfeljebb 1.790 Ft/
nap/gyermek lenne. A képviselő-testület – fi-
gyelembe véve a csökkentés lehetőségét – 500 
Ft-os napidíjat állapított meg, ami a családok 
számára is vállalható összeg lehet. Kényszerű 
döntés eredménye az egészségügyi hozzájáru-
lási díj bevezetése, melytől mintegy 6,5 M Ft-
ot remél az önkormányzat. A szakrendelések 
a nem kötelező önkormányzati feladatok közé 
tartoznak, így azokhoz az állam nem biztosít 
forrást, megszűntetésüket pedig mindenképp 
el szerették volna kerülni.    

Kiadáscsökkentő lépésnek számít a pol-
gármester költségtérítésének 50%-ra való 
mérséklése, az alpolgármesterének megszűn-
tetése, a külsős bizottsági tagok létszámának 
csökkentése 16-ról 10-re. A közalkalmazottak 
béren kívüli juttatásként cafeteria helyett Er-
zsébet utalványt kapnak, ami 10.975 e Ft-os 

megtakarítást jelent.  A pénzügyi nehézséget 
az is mutatja, hogy míg tavaly 15 M Ft jutott 
a civil szervezeteknek, az önkormányzat je-
lenleg az ASE-nak tud 1,5 M Ft-ot biztosítani, 
amit ha nem lépnének meg, záros határidőn 
belül ellehetetlenülne az albertirsai sportélet. 
A Sportegyesület további, és a többi civil szer-
vezet támogatásáról a tavalyi pénzmaradvány 
szabadon felhasználható részének ismereté-
ben döntenek majd.

Jelen pillanatban 1.435.732 e Ft a 2012. évi 
költségvetés főösszege, ami ahhoz szükséges, 
hogy a meglévő szolgáltatások, intézmények 
működni tudjanak, ne legyenek likviditási 
gondok. Felhalmozások között szerepel a lab-
darúgó edzőpálya megépítése, a Köztársaság 
utca középső szakasza vízelvezetési problémá-
inak megszűntetése, valamint a Luther utcai 
óvoda bővítése. 

A polgármester elejét vette a szóbeszédnek, 
mely szerint a Sportcentrum építéséhez fel-
vett hitel eladósította volna az önkormányza-
tot, illetve a Táncsics utcai iskola mások ke-
zébe került volna. Mivel 2013-tól a közoktatás 
állami feladattá válik és ezzel egyidejűleg az 
iskolaépületek is már bizonyosan az államra 
szállnak, el kell gondolkodni azon, hogyan 
maradhatna a létesítmény az önkormányzat 
vagyoni körében, megvizsgálni az összevonás 
lehetőségét nagyobb szakmai visszalépés nél-
kül. A járások jövő évi megalakulása szintén 
nehézségeket okozhat, feladatkörök kerülnek 
át Ceglédre, ám pontos információk erre vo-
natkozóan még nem állnak rendelkezésre. 

A jövőben Fazekas László szerint egyre na-
gyobb figyelmet kell fordítani és teret engedni 
a megújuló energiahordozók alkalmazására, 

és törekedni az önfenntartásra.
A Gyógyfürdőt 2012-től üzemeltető FLAME-

SEC Kft. képviseletében jelen lévő Bartos 
Andrea számolt be a cég terveiről. 17 M Ft-os 
kezdő beruházásból többek között szerepel a 
gyermekpancsoló fűthetővé tétele, az úszóme-
dence fenékkiegyenlítése, a termálmedence 
rendbetétele, az ellopott fémajtók, fedlapok és 
letört csempék pótlása. Céljuk, hogy kisvárosi, 
családias hangulatú, minden igényt kielégí-
tő, biztonságos strandot működtessenek, az 
úszó- és termálmedence téliesítésével egész 
éves nyitva tartás valósuljon meg 2013 után. 
Bartos Andrea kihangsúlyozta, hogy a korábbi 
üzemeltetővel, a Budaiút-Invest Kft.-vel már 
nem állnak semmilyen kapcsolatban, sem jog-
viszonyban.

A beszámolók, ismertetők után lakossági 
kérdések, felszólalások következtek. Kürti Iván 
szerint az egészségügyi hozzájárulási díjjal a 
kiskeresetűeket sújtják, melyhez kapcsolódó-
an később Buzás Edit kérdezte, milyen segít-
séget tud nyújtani az önkormányzat azoknak 
a lakosoknak, akik nem, vagy nehezen tudnak 
a szakrendelésekért fizetni. Az érintett ebben 
az esetben kérvényezze a díjmérséklést a hiva-
talnál, ahol biztosan tudnak megoldást találni 
– tudtuk meg Fazekas Lászlótól. Kürti Iván to-
vábbá lakókörnyezete, a Vasváry Pál utca rend-
betétele felől érdeklődött, ami a polgármester 
válasza alapján, sajnos évekig is elhúzódhat, 
mivel a jogi és természetbeni határok nem es-
nek egybe. 

Dr. Janik Zoltán az idei költségvetést nem 
látja teljesen áttekinthetőnek, sem megala-
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pozottnak, intézményi bontásban is szeret-
né megismerni a számadatokat. Szerinte a 
ciklusprogram nem áll összhangban az in-
tézkedésekkel, mellyel kapcsolatban számos 
kérdést, véleményt intézett Fazekas László-
hoz. Érdeklődött többek között arról, miként 
szeretnének gondoskodni a rászorulókról, 
a kamionforgalmat csökkentő elkerülő út 
megépítéséről, a szakrendelésekre miért nem 
igényelt az önkormányzat 2006-tól OEP támo-
gatást, illetve hogyan lehet felbontani a Für-
dő üzemeltetőjével négy évre köttetett szer-
ződést, ha adott esetben egy, akár milliárdos 
tőkével rendelkező vállalkozó jelentkezne? Ez 
utóbbira Bartos Andrea válaszolt. Az üzemel-
tetési szerződésben szerepel az a kitétel, mely 
kimondja, amennyiben egy legalább 500 M 
Ft-os tőkével rendelkező nagyberuházó lép a 
színre, automatikusan át kell adniuk az üze-
meltetési jogot. Előbbiekre vonatkozóan a 

polgármester elmondta, tavaly 235,5 M Ft-ot 
költöttek szociális kiadásokra és 70-75 család-
nak tudtak a téli időszakban tűzifát osztani. Az 
elkerülő út megépítéséhez pályázati forrásra 
van szükség. A szomszédos Pilis is hasonló 
problémákkal küzd, ezért Albertirsa, a környe-
ző településekkel közös programot dolgozott 
ki. A szakrendelések OEP általi támogatásának 
elvi lehetősége 2006-ban adott volt, ám a ceg-
lédi képviselő-testület többszöri kérvényezés 
ellenére sem adta meg az engedélyt. Fazekas 
László hozzátette, a ciklusprogram készíté-
sekor még nem lehetett előre látni, milyen 
gazdasági nehézségekkel leszünk kénytelenek 
szembenézni, ezért még most tavasszal, a je-
lenleg ismert realitásokat alapul véve, annak 
átdolgozását javasolja.

Balogh Árpád szerint a válság közeledtét 
már 2006-ban is érzékelni lehetett. Az össze-
fogás mellett, az Albertirsán működni szándé-
kozó vállalkozásoknak is nagyobb teret kellene 
engedni.

A KISZ lakótelepen élő Jutasiné Klein Kitti 
az Erzsébet téren uralkodó állapotokra kért 
megoldást, ahol az utóbbi időben nem csak 
szemetelnek és rongálnak a fiatalok, de nyil-
vánosan, napközben is előfordul kábítószer-
fogyasztás, illetve árusítás. Fazekas László 
ígéretet tett arra, hogy jelzi a problémát a Csa-
ládsegítő Szolgálat, valamint a Rendőrség felé. 
A témához némileg kapcsolódva, Zátrok Már-
ton a strand mögötti rész megtisztítása felöl 
érdeklődött, ahol rendszeresen, nagy mennyi-
ségben helyeznek el sittet, törmeléket. A pol-
gármester szerint a terület körbeárkoltatása 
jelenthet a valóban súlyos problémára némi 
megoldást. Uszkai Lászlóné a Mikebudai úton 
a kamionforgalom korlátozását kérte, legalább 
az éjszakai órákra. Fazekas László elmondta, 
mivel az út a Magyar Közút kezelésében van, 
az önkormányzat nem tudja elrendelni a kor-
látozást, csupán hatásvizsgálatot lehet kérni, 
amit rövidesen kezdeményezni fog a testület. 

Müller Mónika

Még ha meg is szólnak ezek az asszonyok...
Életkedvem, ha lassacskán is, de kezdett 

visszatérni. „Rosszabb itt sem lehet, mint 
máshol. Csak lesz valahogy!” – gondoltam. 
Két pártfogóm már van: Erzsike és a kony-
hás Teri néni. Magabiztosan nyitottam be a 
kórterembe, a változás az arcomra lehetett 
írva, mert összenéztek a szobatársak.

– Tényleg finom ebéd lesz – szólaltam meg 
mosolyogva – az illatát már éreztem!

– Hát, a Teri néni főztje híres a faluban. 
Majd magát is hamarosan felhizlalja! –szólalt 
meg egyikük.

– Azért nem lesz nehéz dolga, hiszen egész 
szép kerek a kisasszony! – toldotta meg a 
másik.

Egyszerre tört ki belőlük a nevetés, s les-
ték, hogyan reagálok. Először kicsit meg-
bántva, de aztán én is velük nevettem.

– Többféle palacsinta van. A csúsztatott 
jobban hízlal! – vaskos humorral tromfolt 
valamelyikük, s egyre hangosabb lett a ne-
vetés.

– Attól dagadt a magáé is igaz? – kérdez-
tem nevetve.

Csak bólogatást kaptam válaszul, mert a 
kacagástól szóhoz sem jutottak. Nem voltak 
sértődékenyek ezek a faluban élő asszonyok, 
az egyszerű kis pletykára viszont ki voltak 
éhezve. Rövidesen már egymást érték kér-
déseik, s tágra nyílt szemekkel hallgatták 
történetemet. Egy-egy részt többször elis-
mételtettek, hiszen számukra sok minden 
újdonságként hatott.

Az asztalnál Teri néni palacsintáját fo-
gyasztva – fel-felpukkanó nevetések között 
– a szakácsnő csak csóválta a fejét.

– Mi van magukkal máma?! – kérdezte mo-
solyogva.

Kisebb-nagyobb ütközésekkel, de megpró-
báltam alkalmazkodni. Rendszerint falnak 
fordulva, a Jóistenhez fohászkodva aludtam 
el. Sajnos hamarosan keserűbb percek követ-
keztek. A szülőotthon ablaka az egyetlen fő-
utcára nézett, s minden reggel a szobatársak 
várták párjuk felbukkanását. Ki csomagot, ki 
gyümölcsöt adott be, miközben beszámolt 
az otthoni eseményekről és tréfálkoztak az 
asszonyokkal. Csitítgatták is őket, majd visz-
szafojtott hangon ők kezdték el beszámoló-
jukat... rólam. Durva férfiröhögés keveredett 
az asszonyok halkabb kuncogásával. Nem 
reagáltam semmire, mert úgy tettem mintha 
aludnék. Azt éreztem meg kell keményíteni 
magam, ha el akarom mindazt viselni, ami ez-
után következik. Valószínűleg ez lesz a műsor, 
ahányszor csak újabb asszony kerül be szülni.

Napközben megkerestem Erzsikét, segítet-
tem neki takarítani, s elrakni a vasalt ruhákat, 
közben meg jókat beszélgettünk, s csak este-
felé mentem vissza a kórterembe, ahová tódul-
tak befelé a látogatók. Amint vége a munkának 
itt faluhelyen, a férfiak kimosakodva, átöltöz-
ve, az anyós vagy nőrokon főztjével máris 
indulnak be párjukhoz. Rögtön elhalkult a 
beszéd amikor beléptem. Nyilván én voltam 
a téma. „Ehhez is hozzá kell szoknom” – biz-
tattam magam. De az ételek látványa, illetve 
azok hiánya ehhez képest sokkal nehezebb 
volt. Bár rendes kosztot kaptunk, de abba bele 
volt kalkulálva a naponta érkező „hazai” is, s 
ez rám sajnos nem vonatkozott. Látva a sok 
házi készítésű finomságot, bizony belesajdult 

a gyomrom! Ezért a látogatók elől mindig a 
kertbe menekültem. Hamarosan kedvenc pa-
dom is lett. A lassan őszbe hajló idő, nap mint 
nap gyönyörű mintázatú, ezerszínű falevele-
ket festett meg. Csak sétáltam és gyönyörköd-
tem. Volt időm végiggondolni az idáig vezető 
utamat. Tudtam, hogy szörnyűséges hibákat 
követtem el és hihetetlenül naiv voltam. Rá-
adásul, tudomásul sem akartam venni a té-
nyeket. Talán önvédelemből, de kikapcsoltam 
az agyamat. Nem hittem sem a reggeli rosz-
szulléteknek, sem a kerekedő pocakomnak 
sem. Felmentést, kiutat kerestem. Bárhova 
menekültem is, végig egyetlen személyre, az 
anyámra vágytam. Arra, aki ellökött magától.

Azt hittem szerelmes vagyok Tamásba, 
mert emberszámba vett és kedves volt hoz-
zám. „Voltaképpen ezért vagyok most itt” – 
gondoltam keserűen. Milyen érdekes! A na-
pi gyötrődések, félelmek ellenére, egyetlen 
percre sem jutott eszembe, hogy el kellene 
vetetni, vagy odaadni ezt a gyermeket. Soha 
ennyire nem kapaszkodtam az életbe, mert 
ott legbelül egy picinyke élet bújt meg, aki-
nek senkije sincs rajtam kívül, csak én. Egye-
dül én akartam őt. Még akkor is, ha a tanács-
talanság miatt sokáig tudomást sem akartam 
venni róla. 

Végül itt, ebben a gyönyörű őszi fényben, 
a békességet árasztó parkban tekintettem át 
mindazt, ami az elmúlt néhány hónapban 
történt velünk. Egyelőre ez lett az ottho-
nunk, ahol erőre, nyugalomra kell lelnem és 
felkészülni a szülésre… 

(Részlet a Fancsikai fények c. kötetből)
- szirén -
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Időutazás az ikervárosban
„Aphorismák törökországi élményeimből”

(részlet)

A legérdekesebb és legigényesebb írást, 
amely tizenegy lapszámon keresztül foly-
tatásokban jelent meg, maga a hetilap he-
lyi szerkesztője, dr. Illési Jakab orvos írta 
„Aphorismák törökországi élményeimből” 
címmel. Ez sem igazi szépirodalom, inkább 
útinapló, ismeretterjesztő útleírás, de érde-
kes, tartalmas élménybeszámoló.

Dr. Illési Jakab fiatal, 30 éves orvosként 
akkor került Törökországba, amikor „1870. 
augusztus havában Stefan pasa török csá-
szári főtörzsorvos kormánya megbízásából 
100 orvost, s ugyanannyi gyógyszerészt 
szerződtetett a török császári hadsereghez. 
A feltételek különösen a kezdő orvosokra 
nézve igen kedvezőek voltak: 300-500 frank 
havi fizetéssel, teljes élelmezéssel, lótartás-
sal, őrnagyi ranggal.”

Dr. Illési 1870 szeptemberében jutott el 
Konstantinápolyba, azaz Stambulba, s a had-
ügyminisztériumtól kapták meg az orvosok 
beosztásukat a különböző hadi kórházakba.

A szerző leírja a török katona-kórházak 
primitív, siralmas állapotát, a török orvosok, 
sebészek kezdetleges módszereit, tapaszta-
latlanságát, képzetlenségét. Ő maga főleg a 
légúti betegségek gyógyításában ért el szép 
eredményeket, aratott elismeréseket. Megta-
nulta a török nyelvet, megcsodálta Stambult, 
az „Aja Sofia” mecset gyönyörű mozaikjait, 
drágaköves burkolatait, alabástrom oszlopa-
it.

Innen decemberben Várnába került, ide 
kapott beosztást. „Várna igen élénk kis ke-
reskedelmi város s szép kikötővel bír. Leg-
nagyobb örömemre ugyanezen ezred III-ik 
zászlóaljánál Dr. Blau József volt magyar 

emigránst, kanizsai földimet találtam alkal-
mazva, ki főképp a törökországi viszonyok 
alapos ösmeretei által nekem elfelejthetet-
len szolgálatokat tett.”

Illésinek sok nehézséggel kellett meg-
birkóznia. Még a hideg, fűtetlen, súlyos be-
tegekkel zsúfolt kórtermek fűtését is neki 
kellett megszervezni. „Egy-egy kórteremben 
30-30 beteg volt elhelyezve, s a zord időjá-
rásban hurutos betegeim a nagy hideg miatt 
sokat szenvedtek.” A helybeli főparancsnok, 
akihez dr. Illési panasszal fordult sajátos fű-
tési módszert talált ki. „Egy négy lábon álló 
nagy tepsit telerakatott faszénnel, az udva-
ron félig-meddig elégettette, s ezeket úgy 
füstölögve hozatta be a kórtermekbe.”

Illési Jakabnak nagy határozottságra, bá-
tor fellépésre volt szüksége ahhoz, hogy 
ezeket a „füstölgő tepsiket” gyorsan kivi-
tesse, és szembeszállva a főparancsnokkal a 
hadügyminisztériumnál elérje, hogy fatü-
zelésű „pléhkályhákat” készítsenek, s azo-
kat helyezzék el a kórtermekbe. „Mert ha 
Exellenciád a füstölgő tepsik által megöli 
a betegeimet, akkor megteszem a hivatalos 
följelentést” – közölte a méltatlankodó Karl 
Ali parancsnokkal. A másik jellemző gondja 
az volt az európai orvosoknak, hogy a török 
főtisztek beteg feleségeit a férjek először 
nem akarták engedni levetkőzve megvizs-
gálni. Illési Jakab leírja egyik esetét Mehmed 
Bey ezredes feleségének vizsgálatáról. „Hét 
hónap óta Törökországban voltam s még 
hárembe nem voltam, már pedig ez volt leg-
főbb vágyaim egyike, a kelet ezen titokzatos 
varázshelyét szemtől-szembe látni.” Nagy 
volt az öröme, amikor Mehmed Bey ezredes 
egyik reggel hívatta, a „nőm beteg” indok-
lással. Valahára lesz alkalma hárembe lépni. 
De csalódnia kellett, mert az ezredes felesége 
lefátyolozva maga jelent meg az irodában, 
előrenyújtott karral, s a férj azt kérte, hogy 
vizsgálja meg a pulzusát.

„Mi a baja? Kérdém. Köhög. Igen sajná-
lom ezredes úr, ha kedves neje köhög, ne-
kem nem elég az érverés vizsgálata, hanem 
látnom kell az arcát és a meztelen testen 
meg kell vizsgálnom a mellkast. Orvos úr! 
A korán tiltja nejeinknek idegen férfi általi 
látását, válaszolá ezredesem. Igen sajnálom 
ezredes úr! Így nejét orvosi kezelés alá nem 
vehetem!”

Ezután hosszú beszélgetés kezdődött a 
férj és felesége között, s a feleség meggyőzte 
férjét, hogy engedje meg a gyógyítást, mert 
már nagyon sok helyi orvossal próbálkoztak, 
de nem tudtak segíteni rajta. „Végül ráállt az 
ezredesem, hogy nejét megvizsgáljam, meg 
is kopogtattam és hallgatództam alaposan. 
Másnapra az úrnő már a háremben fátyolo-

zatlanul fogadott és feketekávéval és csibuk-
kal meg is vendégelt.”

A hárem után egészen másféle élmények-
ről számolt be Illési Jakab. Leírja, hogy el-
jutottak Albán területre, mivel néhány albán 
törzs fellázadt a törökök ellen, megtagadta az 
adófizetést és a katonakötelezettséget s ezért 
iderendelt ezredének kellett az albánok láza-
dását elfojtani, ami néhány hét alatt sikerült.

1871-ben a katonaság körében kitört him-
lőjárvány leküzdésében vett részt, ami nem 
járt teljes sikerrel, sok volt a halálos áldozat. 
1872-ben a szokatlan időjárás, a nagy hőség 
miatt maga is megbetegedett, s betegsza-
badságra, tengeri-fürdőhelyre utazott. „A 
Lloyd gőzössel átrándultam Raguzára (a 
mai Dubrovnikba), erre a fenséges fekvésű 
Dalmát városkába, s itt felkerestem a cs. k. 
katonai kórházat, hol a kartársak igen szívé-
lyesen fogadtak.”

Visszatérve az albán területen fekvő szol-
gálati helyére, most már nem a hőség, ha-
nem az októberben beálló állandó esőzés 
tette próbára a katonákat, akik „a kórház 
udvarában rögtönzött sátrakban lettek el-
helyezve, legsilányabb ruházatban, fekvésül 
egy kis szalmát sem kaptak. Mehmed bey ez-
redesemhez fordultam, hogy helyezné biztos 
födél alá az ázó-fázó legénységet. Veszélyez-
teti őket egy tífuszjárvány kitörése. Éppen 
Ramazán hónap van, akkor a törökök egész 
nap böjtölnek s munkaszünet van, de éjjel 
dőzsölnek, csak ekkor dolgozhatnak.”

1873 márciusában ezredét Podgoricába 
(Montenegró) vezényelték.

A montenegrói táj mélyen az emlékezeté-
be vésődött Illési doktor úrnak: „Podgorica a 
Marica partján fekszik, ezen sziklákból ere-
dő folyócska teli van pisztrángokkal” – írja. 
Halászott is fogott is többet.

1873 tavaszán – itthoni család ügyei miatt 
– 3 hónap szabadságot kért, s kalandos kö-
rülmények között, a Lloyd gőzössel hajózott 
végig a dalmát városok mentén, amelyeket, 
ha kikötött a hajó, volt alkalma megismerni. 
Így érkezett meg Triesztbe, majd júliusban 
Szarvasra, „itt a cholera dühöngött az egész 
megyében, s jó barátom, a főszolgabíró ké-
relmére Öcsödre, mint járványorvos kimen-
tem, hol 15 nap alatt a cholera megszűnt, de 
a polgárság kérelmére ott letelepedtem, s így 
onnan beadtam a török hadsereghez lemon-
dásomat, s erre Sefket pasától megkaptam 
az elbocsátó és köszönő levelet.”

A pasa leírja az Illési által ma is (1901-ben) 
féltve őrzött levelében, hogy „Hazáját szük-
ség esetén szolgálni, s különösen oly körül-
mények között, mint a jelenlegi, minden jó 
honpolgár legelső kötelessége.”

Majorné Daru Mária
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Ismét tollat ragadhattak és szabadjára 
engedhették fantáziájukat az általános 
iskolások, mert újfent elérkezett a me-
seíró verseny ideje. Február 24-ig ad-
hatták le legfeljebb öt oldalas, kézzel írt, 
saját gondolataikat tartalmazó műveiket 
a diákok a Márai Sándor Városi Könyv-
tárban. A 26 induló bizonyára nagyon 
várta már a március 7-i eredményhir-
detést. A 3-4. osztályosok meséket írhat-
tak, az 5-6. osztályosok már novellákat 
is, a 7-8. osztályosok pedig dönthettek 
úgy, hogy rímbe szedik gondolataikat. 
A beérkezett történeteket Hubai Katalin 
gyerekkönyvtáros értékelte, és adta át 
a jutalmakat. Ezúttal is minden induló 
emléklapot kapott, a helyezettek okle-
véllel, illetve egy-egy szép könyvvel tér-
hettek haza. 

A 3-4. osztályosok korcsoportjában el-
ső helyezést ért el A tudás is kincs című 
mesével Balogh Tímea (4. osztály), má-
sodik lett Erdélyi Balázs (4. osztály) Pil-

le, a szerencsés galamb című történettel, 
a harmadik heyet A különlegesség című 
mesével Bujdos Virág (4. osztály) szerez-
te meg. Különdíjban részesült Várvölgyi 
Benjámin (3. osztály), aki A háromlábú 
tücsök történetével nevezett.

Az 5-6. osztályosok korcsoportjában 
első lett János Vitéz egy szelete újrame-
sélve című művével Várvölgyi Barnabás 
(6. osztály), a második helyezett Legéndi 
Bendegúz (6. osztály) lett Péter szerel-
me egy lányról című mesével, a harma-
dik pedig Gilan Viktória (5. osztály). Ő 
Panni, aki értette az állatok nyelvét című 
történetét írta meg. A különdíjat Mursa 
Dzsenifer (5. osztály) kapta Az időgép cí-
mű meséjéért. 

A 7-8. osztályosok közül egyedül Lo-
vász Krisztina (8. osztály) nevezett, így 
övé lett az első helyezettnek járó díj, 
s egy igen érdekes mesét, Egy albínó 
musztáng történetét írta le.

Müller Mónika

Városi meseíró verseny Irodalmi Kör alakult
Új kezdeményezés indult el Albertirsán, 

gazdagítva ezzel városunk kulturális éle-
tét. Március 10-én a Márai Sándor Városi 
Könyvtárban tartotta meg első, alakuló 
ülését az Irodalom Barátok Köre, melyet 
Lévainé Barcza Mária, nyugalmazott kö-
zépiskolai tanár hívott életre, s amivel – 
ahogy fogalmazott – régóta dédelgetett 
álma vált valóra. 

Az irodalom egy olyan nagyszerű terü-
lete a művészetnek, ami segít közelebb 
vinni minket egymáshoz, megérteti a 
körülöttünk lévő világot, vagy éppen el-
lenkezőleg, elvonatkoztat tőle és teljesen 
másik dimenzióba, egy másik korszakba 
repít. A könyvek által, ami az emberiség 
egyik legnagyszerűbb találmánya, életre 
szóló tudást és tapasztalatot szerezhe-
tünk, gazdagítjuk képzeletvilágunkat, 
mely eggyé válik velünk, tartalmas része 
lesz identitásunknak. Egy-egy elolvasott 
műről, legyen az akár ponyvaregény vagy 
szépirodalmi alkotás, bizonyára szívesen 
mesélünk másoknak, ajánljuk ismerőse-
inknek, rokonainknak, barátainknak. 

Az Irodalmi Kör célja többek között, hogy 
barátokként közös programokat szervezze-
nek, egy-egy konkrét témával kapcsolatos 
műveket elolvassanak és megbeszéljenek. 
A fiatalabb korosztályhoz is eljutva megis-
mertetni az olvasás szépségét, és megsze-
rettetni velük ezt a nagyon hasznos tevé-
kenységet. A nagyszerű kezdeményezéshez 
bárki, bármikor csatlakozhat, aki szívesen 
részt venne a csoport életében, barátokra 
szeretne szert tenni, megosztaná másokkal 
gondolatait könyvekről, az irodalomról. Az 
Irodalmi Kör legközelebbi összejövetele 
április 14-én 14:30-tól lesz a könyvtárban, 
ahová a már meglévő, valamint a leendő 
tagokat is várják.

Müller Mónika

 ■ MŰVELŐDÉSI HÁZ

Tartalmas kikapcsolódás szerda esténként
Márciusban is igazi filmes csemegékkel 

gazdagodhatott a Filmklubba járó kö-
zönség. A „háborús időszak” lezártával, 
a gyengébbik nemé lett a főszerep. Dr. 
Kovács Tímea, a klub alapítója a nőnapra 
való tekintettel nőkről, de nem kizárólag 
nőknek szóló filmeket választott. A Műve-
lődési Házban szerdánként, este 19 órától 
vetített alkotások komoly és elgondolkod-
tató témákat boncolgattak. 

A méhek titkos életében egy 14 éves 
kislány áll az esemény középpontjában, 
aki megelégelve apja brutalitását Dél-Ka-
rolinába menekül, ahol a szeretet mellett 
olyasmire is lel, amire nem számított. A 
Mennyei örömök klubja szintén egy igazi 
csemege volt, amiben nem csak a kínai 
társadalom jegyeit magukon viselő asz-
szonyok lelki vívódásaiba pillanthattunk 
bele, hanem egy kicsit talán önmagunkra 
is ráismerhettünk. A Juno című film tipi-
kus példája volt annak, hogy semmi sem 
maradhat következmények nélkül. Juno, 
a fiatal tinilány egy túl jól sikerült éjsza-
ka után megtudja, hogy anyai örömök elé 
néz. Bár a lány az adoptálás mellett dönt, 
szerencsére számíthat szülei támogatásá-

ra ebben a nehéz helyzetben. A március 
28-án vetített A segítség című filmet az 
idei Oscar-díjon több kategóriában is je-
lölték, a legjobb női mellékszereplőnek 
járó szobrocskát Octavia Spencernek ítél-
ték alakításáért. A lebilincselő történet 
főszereplője Skeeter, a főiskola befejezése 
után elhatározza, hogy könyvet ír az elő-
kelő déli családoknál szolgáló cselédekről, 
méghozzá a szolgálók nézőpontjából. Ele-
inte nehezen beszélnek a házvezetőnők 
félelmeikről, ám hamarosan mégis elsze-
retnék mesélni történetüket, és kiderül, 
sokkal több mondanivalójuk van, mint 
amire számítani lehetett.

Áprilisban hasonlóan az eddigiekhez, 
szintén érdekes témában tekinthetünk 
meg filmalkotásokat. Ezúttal öt nagysze-
rű festő (köztük Frida Khalo és Pablo Pi-
casso) lenyűgöző életébe nyerhetnek be-
pillantást az érdeklődők, ismerhetik meg 
őket közelebbről. Április 4-én a Leány 
gyöngy fülbevalóval, 11-én a Frida, 18-
án a Modiglinai, 25-én a Túlélni Picassot, 
május 8-án pedig a Goya szellemei című 
film kerül vetítésre. 

Müller Mónika
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Ámulok örömmel, 
ámulok bánattal

Megváltoznak bennünk az értékrendek: nő 
a szegénység, az árak és még sorolhatnám. 
Ámulva olvasom, hogy egy fiatalember hirde-
tés útján keres útitársakat munkába járáshoz, 
s közösen osztozzanak a méregdrága üzem-
anyagköltségen. Bámulom az ötletért, picit 
megkísért a gondolat, miszerint lehetne ezt 
máskor is, s akkor nem volna annyi „egyfős” 
autó, kisebb lenne a dugó, a környezetszeny-
nyezés... messze vezet a gondolat.

Örülök a hirdetésnek, mert feltalálják ma-
gukat az emberek! Persze ez nem mindenki-
nek sikerül, így sokan fizetésük jó részét ben-
zinre költi a bejárással, mert a munkahelyre 
tömegközlekedéssel nem, vagy csak nagyon 
nehezen tudna eljutni. Ilyen is van.

 Van viszont más is! Kis utcában lakunk, 
ezért akarva-akaratlanul látja az ember a 
szomszédok életét.

A tavaly nyáron jött hirtelen nagy zápo-
roknál tűnt fel, hogy autóval érkezik haza a 
szomszéd. Néhány perc múlva feltűnt a vas-
útállomásról jövő szintén szomszédomban 
lakó fiatalasszony bőrig ázva. Ejnye! Mivel 
egyetlen út vezet felénk, azon kellett jönnie 
az autós szomszédnak is, így látnia kellett a 
fiatalasszonyt. Nem vette fel?! Tovább figyel-
tem hát a közlekedőket. Kb. három házzal ar-
rébb lakó szomszédok minden áldott nap úgy 
jönnek-mennek haza és el otthonról, hogy a 
hosszú úton gyalogló, akár nehéz szatyrokat 
cipelő szomszédot – akivel egyébként jó vi-
szonyban vannak – csak egy köszönés erejéig 
veszik észre. Bánatos lettem ettől. Tudom, 
nem kell feltétlenül mindenhova autóval 
menni. De ez az életkép akkor is változatlan, 
ha éppen tikkasztó a kánikula, szakad az eső, 
vagy fúj a hideg téli szél. Már ki sem merek 
nézni az ablakon, mert tudom és hallom, mi-
kor indul jobbról a szomszéd, viszi a gyere-
ket az iskolába, s pár perc múlva vastag sálba 
burkolózva tapossa a havat a munkába igyek-
vő szomszédasszony. Néhány perc elteltével 
felpörög a baloldalon lakó kocsija. Szintén 
gyereket visz, szabad hely lenne, de csupán 
kiint az ablakon a hideg, maró széllel küszkö-
dő gyaloglónak.

Annyira mégsem drága az üzemanyag?! Hi-
szen egymás gyermekét is elvihetné egyetlen 
autó: egyszer az egyik, egyszer másik szülő. 
Van ugyanis valami, amiért nem kell fizetni: 
az emberségért, a jóindulatért. Mégis ezt mé-
rik a legszűkebben, pedig nem kerül semmi-
be a szomorúságon, keserű érzésen kívül.

- szirén -

 ■ OLVASÓI LEVÉL

Az igazság odaát van
Szomorú, bánatos időket élünk, mert az 

országunk ilyen helyzetben van. Csődeljá-
rások, létszámleépítés, illetve összevoná-
sok, munkahelyek szűnnek meg, elbocsátá-
sok, kilakoltatások, büntetések tömkelege 
és még sorolhatnánk. Nem borzasztó? Saj-
nos mindennek a pénz az oka. Nézzük csak 
a mi kis városunk helyzetét. Gyönyörű, 
kulturált kis város, minden rendben van, az 
igyekezet megvan, de sajnos itt sincs pénz. 
Ez nagyon szomorú. A Híradóban megje-
lent beszámoló minden egyes sora igaz, úgy 
van, ahogy le van írva. Tehát takarékosság 
(spórolás), bizalom, nyugalom, meggon-
doltság, álmodozhatunk a szebb jövőről. De 
az a szóbeszéd is igaz, hogy amit az asztalra 
teszünk, azt vehetjük el. (Ha nem teszünk 
semmit, nem vehetünk el.) Egy javaslatom 
azért mégis lenne, pl.: a képviselő-testület 
taglétszámának csökkentése.

Kis város vagyunk. A testületi felada-
tokat 5 ember is simán el tudná látni, ha 
jól képzett hozzáértő ember irányítaná a 
város ügyeit. Kitétel: legmagasabb iskolai 
végzettség, 2-3 év gyakorlat, ennyi. Vagy 

pl.: míg ez a nehéz helyzet sújt bennünket, 
átmenetileg vállalják társadalmi munkában 
a testületi tevékenységet. Mindenkinek van 
állása (szakmája), s ez a plusz pénz, amit 
kapnak, benne maradhatna a kasszában. 
Elvégre a városunk érdekében tennék. Ott, 
ahol ők is élnek. Ez egy nemes gesztus len-
ne. 

Ui. egy testületi ülés lefolyása - A pol-
gármester felteszi a kérdést és síri csönd a 
válasz. Úgy néz ki, mint az iskolában: aki 
készületlenül megy be az órára, szeretne 
a másik háta mögé bújni, hogy ne kelljen 
felelni. No, ilyen a gyűlés. Ez is mond egy 
félmondatot, az is mond egy félmonda-
tot, nem biztos, hogy jót. De olyan is van, 
aki csak mindenre bólogat, vagy ásítozik 
vagy nevet. Halvány sejtelme sincs, hogy 
mit kellene mondani. A díjat meg felveszi. 
Nincs arányosságában a felelősség a fizetés-
sel. Ez itt a probléma. Ezen kell változtatni. 
Az nem szégyen, ha valaki tudatlan, csak 
kellemetlen. Ezért nem kellene olyasmit el-
vállalni, amihez nem ért. Elgondolkodtató!

KPM

Amit a lencséről tudni érdemes
Az újévkor fogyasztott lencse állítólag 

szerencsét és gazdagságot ígér, amit ér-
tékes tápanyagai révén, nem csak az esz-
tendő első napján érdemes fogyasztani. A 
Földközi-tenger környékéről, a Közel-Ke-
letről származó ősi kultúrnövény, már az 
ókori Mezopotámia és Egyiptom terüle-
tén megbecsült tápláléknak számított. Ma 
is ezen a vidéken és Ázsiában termesztik 
a legnagyobb mennyiségben. Kevés olyan 
tápláló és jól emészthető zöldségféléről 
tudunk, mint amilyen a lencse, melynek 
köztudottan nagyon magas a fehérjetar-
talma. Lényegében az összes, szerveze-
tünk számára létfontosságú esszenci-
ális- és aminosav megtalálható benne. 
Alacsony szénhidrát- és cukortartalma 
révén a cukorbetegek is bátran fogyaszt-
hatják. Tartalmaz továbbá pantoténsavat, 
folsavat, B1, B2, B6 vitaminokat, valamint 
káliumot, kalciumot, foszfort, magnéziu-
mot, mangánt, vasat, nikkelt és cinket, 
szóval valódi vitaminbomba a szerveze-
tünknek. Nem véletlen, hogy a főként 
növényi koszton élő ázsiai népek körében 
nagy megbecsülésnek örvend. Az indiai 

konyha egyik legkedveltebb alapanyaga 
és fehérjeforrása. Már egyetlen csészényi 
lencse is fedezi a folsav szükségletünk 
90%-át, ezért várandósoknak kifejezetten 
ajánlott.  Bár puffasztó hatású, áztatással 
és ügyes fűszerezéssel, pl. kömény vagy 
babérlevél hozzáadásával kiküszöbölhet-
jük a nemkívánatos tüneteket. Csakúgy, 
mint a bab, a lencse főzésénél is az első 
forrás után öntsük le róla a vizet és csak 
a második főzővizet fűszerezzük. Készít-
hetünk belőle levest, főzeléket, salátát, 
társítható köretként rizzsel vagy burgo-
nyával. Lisztté őrölve készíthetünk belőle 
krokettet, de kenyér és sütemény alap-
anyaga is lehet. Koska-Palotay Mária
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Megemlékezések március 15-én

A Római Katolikus Temetőben Tassy-
Betz László honvédőrnagy sírjánál a 
Himnusz közös eléneklésével vette kez-
detét városunkban az ünnepségsorozat 
az 1848-as forradalom és szabadságharc 
164. évfordulójának napján. Arany János 
Rendületlenül című versének elhangzá-
sa után Kiszel Mihály katolikus plébános 

azokat a hús-vér embereket méltatta, akik 
1848. március 15-én az eseményeket, tör-
ténelmünket alakították. Feltétlen ha-
zaszeretetükről tettek tanúbizonyságot, 
életük, sorsuk összefonódott a nemzet 
életével. A soha el nem múló hazaszere-
tet egyik kiváló példája Tassy-Betz László. 
Bár a honvédőrnagy a forradalom után 
távol került hazájától, minden kincsnél 
többre becsülte magyarságát, s megada-
tott számára, hogy halála után magyar 
földön helyezzék végső nyugalomra. Az 
emlékező és méltató gondolatok után a 
család még élő leszármazottjai, valamint 
Albertirsa Önkormányzatának nevében 
Szemőkné Szedlacsek Judit és Elter János 
helyezett el koszorút Tassy-Betz László 
sírjánál.

Az ünnepség 10 órától az Alberti Evan-
gélikus Templomban folytatódott, ahol 
Istentisztelettel adóztak a jelenlévők a for-

radalom hőseinek emléke előtt. 
Az alkalomra Túri Krisztina lel-
készasszony alapigének Lukács 
evangéliuma 15. fejezetének 17-
24. versét választotta, mely a Té-
kozló fiú történetét eleveníti fel, 
aki az 1848-as márciusi esemé-
nyekben résztvevőkhöz hason-
lóan szintén megvívta a maga 
szabadságharcát. Ugyan a for-
radalmat végül leverték, a dicső 
kezdetre érdemes 
gondolni ezen a 

napon, s főhajtással azok-
ra, akik halálukig harcoltak 
nemzetük függetlenségé-
ért. Az istentisztelet végén 
a Református Gyülekezet 
Énekkara Gárdonyi Zoltán 
Tartsd meg hazánkat Isten, 
a Krasznahorka büszke vára, 

valamint Nagy Jó-
zsef Ima a hazáért 
című dallal zárta a 
templomi megem-
lékezést. 

A városi ünnepség ezt követő-
en 11 órától a Hősök kertjében 
zajlott, melyre idén is sokan 
kilátogattak és szerencsére az 
időjárás is végig derűs arcát 
mutatta. A program a Művésze-
ti Iskola Fúvószenekara Korb 
Attila vezényletével, a Daloskör 
a jelenlévők közreműködésé-

vel nemzeti Himnuszunk 
eléneklésével kezdődött. 
Majd Gutai Pálné és Szlávik 
Katalin tanárnők felkészí-
tésével a Magyarok Nagy-
asszonya Római Katolikus 
Iskola diákjai színvonalas 
műsorral idézték fel 1848 
tavaszát és Petőfi szellemét. 
Az ünnepi beszédet az idei 
esztendőben Olteán Zsolt, 
a Katolikus Iskola történe-
lemtanára mondta el, aki 
az akkori kor eszményeire, 
a forradalmárok céljaira he-
lyezte a hangsúlyt. A márciusi ifjak - akár-
csak a jelenlévő diákok – nem maradtak 
otthon a változásra várva, tettekkel fejez-
ték ki akaratukat. Az újjászületésben re-
ménykedve, ha időlegesen is, de kivívták 
szabadságukat. Hőstetteiket számtalan 

formátumból ismerjük, könyvek, képek 
őrzik emléküket. A közelmúltban Tassy-
Betz Éva gondozásában a tanár úr rátalált 
egy kéziratra, melyből megismerhetjük 
kicsiny városunk hősének, Tassy-Betz 
László honvédőrnagy dicső tetteit, szere-
pét a forradalomban.

Az értékes gondolatok elhangzása után 
Fazekas László polgármester és Major Ju-
dit alpolgármester Szabó Zitának adta át 
„Az év sportolója” elismerést. 

A megemlékezés az Albertirsai Dalos-
kör műsorával folytatódott. Ádám Ildikó 
vezényletével, Vass Lajos feldolgozásában 
három Kossuth nóta csendült fel. 

Az ünnepség végén Albertirsa város la-
kosságának nevében Fazekas László pol-
gármester, Major Judit Alpolgármester 
és Olteán Zsolt pedagógus, Albertirsa if-
júsága nevében Olteán Kinga, Szabó Zita, 

Lukács Dávid tanulók, az Alberti Evangé-
likus Egyház nevében Csató Balázs evan-
gélikus lelkész és Farkas László helyezett 
el koszorút a forradalom és szabadság-
harc emlékművénél.

Müller Mónika
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Folytatás a következő oldalon >>

A Pest Me-
gyei Rendőr-
főkapitány-
ság, Bűnügyi 
Osztály, Rab-
lási Alosztá-
lya nyomo-
zást folytat a 
Btk. 321. § (1) 
bekezdésébe 
ütköző és a 
(4) bekezdés 

a) pontja szerint minősülő fegyveresen 
elkövetett rablás bűntett elkövetésének 
gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen. A 
rendelkezésre álló adatok alapján 2012. 
év 01. hó 16. napon 18 óra 45 perc körü-
li időpontban ismeretlen tettes a 2730 
Albertira, Vasút utca 4/11. sz. alatt ta-
lálható Centrum Gyógyszertár hátsó 
kijáratán távozó alkalmazottat egy fegy-
vernek látszó tárggyal megfenyegette, 
majd kézitáskáját a benne található 
értékekkel eltulajdonítva a helyszínről 
elmenekült.

A rendelkezésre álló adatok szerint a 
grafikai rajzon látható személynek köze 
lehet a bűncselekmény elkövetéséhez, 
ezért aki a képen látható személyről, tar-
tózkodási helyéről, továbbá a bűncselek-
ményről érdemleges adattal, információ-
val rendelkezik, hívja a +36-1/443-5120 
telefonszámot, vagy tegyen bejelentést a 
Telefontanú +36-80/555-111 ingyenesen 
hívható telefonszámán.

RENDŐRSÉGI FELHÍVÁS
A Tessedik Iskola hírei

Március a hazaszeretet, a nagy forra-
dalom hónapja. Büszkén emlékezünk a 
márciusi ifjakra nemzeti ünnepünkön, 
március 15-én. Ezen a napon országszer-
te piros-fehér-zöld zászlókat lenget a szél, 
az ez emberek kokárdát tűznek ruhájuk-
ra, és megkoszorúzzák Petőfi Sándor, il-
letve Kossuth Lajos szobrát. Iskolánk is 
méltóképpen ünnepelt a 164. évfordulón, 
egy nagyon színvonalas, változatos iro-
dalmi műsorral, melyet énekkarunk elő-
adása is színesített. A pedagógus úgy állí-
totta össze a darabot, hogy szinte minden 
korosztály képviselve volt. A nézőtéren 
uralkodó néma csend is azt bizonyította, 
hogy a gyermekek átélték az eseménye-
ket, mert az előadás az alsó és felső tago-
zatos tanulóknak is egyaránt érthető volt. 
A műsor után sok tanuló nyilvánította ki 
elismerő véleményét. Ezúton is köszöne-
tet mondunk Abo Kandilné Albert Ágnes 
és Horányiné Kovács Éva pedagógusok-
nak a maradandó élményért.

Az elmúlt hónap eseményei kapcsán 
szabadidős programokban sem volt hi-
ány, melyeket mindig nagy érdeklődés-
sel fogadtak a gyerekek. Hosszú évek óta 
vesznek részt 4., 5. és 6. osztályosaink a 
Művészeti Iskolában megtartott rendha-
gyó énekórákon, melyeket Kecskemétről 
érkező lelkes zenetanárok tartanak. Az 
idén március 6-án már negyedik alka-
lommal hallgattuk a mindig változatos, 

jó hangulatú előadást, melyen külön-
böző népek énekeivel ismertettek meg 
bennünket. Ízelítőt kaptunk angol, olasz, 
török, afrikai, dél-amerikai és észak-ame-
rikai népdalokból. Külön élmény a gyere-
kek számára, hogy ők maguk is aktívan 
részt vehetnek az éneklésben, zenélés-
ben.

Egy télies napon, a tanítás után szál-
lingózó hóesésben indultak el a 3.b és a 
4.a osztályos gyerekek a budapesti Pla-
netáriumba. A buszról leszállva már bo-
káig érő hóban sétáltunk a Népligeten 
át. A gyerekek izgatottan várták az „Élet 
bolygója, a Föld” című előadást, melynek 
témája szorosan kapcsolódott az idei év 
„És mégis mozog a Föld” programjaihoz. 
A műsorban megismerkedtek a gyerekek 
az élet kialakulásával, a Föld és a Földet 
kísérő Hold mozgásának következmé-
nyeivel. A csillagos égboltot úgy vará-
zsolták elénk, mintha egy űrhajó utasai 
lennénk, ami éppen leszáll a Földre. A 
gyerekek nagyon jól érezték magukat, 
még másnap is lelkesen mesélték egy-
másnak az élményeiket. A Győzelem úti 
épületben ásványkiállítással egybekötött 
vásárt rendeztünk, melynek folytatása-
ként érdekes előadásokon vehettek részt 
tanulóink a Művelődési Házban. Nagy 
izgalommal várták, hiszen az alsósokat 

Korszerű berendezéssel gyarapodott 
február 28-án a Vasút utca 4. szám alat-
ti Poltizer Ádám Egészségügyi Központ 
fizikoterápiás kezelést végző rendelő, 
mellyel mindenféle mozgásszervi beteg-
ségekkel összefüggő fájdalmak csillapít-
hatóak, gyógyíthatóak. A Fizikoterápiás 
multitorony Elektrother Combi típusú 
alacsonyfrekvenciás elektroterápiás ké-
szülékkel megvalósítható galvánáramú 
kezelés, a diadynamikus kezelések közül 
a gyakorlatban használt valamennyi vál-
tozat. A Medinther alkalmas kiterjedt, 
vagy mélyen fekvő beteg területek, króni-
kus és degeneratív folyamatok, valamint 
érzékeny betegek ingeráram kezelésére. 
Használható megfeszült izmok ellazítá-
sára, fájdalomcsillapító hatás elérésére. A 

Sonother Combi kombinált 
ultrahang készülék víz alatti 
kezelésre is alkalmas, mellyel 
kéz- és sarokproblémákat le-
het feltárni, illetve kezelni. A 
Vacuther vákuumterápiás be-
rendezéssel négy vákuumha-
rang helyezhető el a páciens 
bőrfelületén az alkalmazott 
kezelésfajtának megfelelően, 
mely hullámzó vákuummasz-
százs végzésére is alkalmas.

A gépet Borgula Sándorné 
fizikoterápiás asszisztens mutatta meg, s 
hozzátette, a betegek tapasztalatai általá-
ban pozitívak. Valakinek alig néhány ke-
zelés is segít, hogy a fájdalmak csillapodja-
nak, vagy akár elmúljanak.

A berendezést egy albertirsai adomá-
nyozónak köszönhetjük, kinek nevét a 
gépnél hamarosan egy emléktábla fogja 
őrizni.

Müller Mónika

Látogatás a Fizikoterápián
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Folytatás az előző oldalról

a dinoszauruszok világába, a felsősöket 
pedig a csillagászat rejtelmeibe repítet-
ték el. Bizton állítható, hogy nemcsak a 
gyerekek, hanem a felnőttek is időnként 
szájtátva hallgatták, és nézték a képeken 
megjelenő „csodákat”. Az előadás végén 
a sok  gyerek kíváncsiságát alig lehetett 
kielégíteni, hiszen ez a téma igen közked-
velt körükben, és az előadó készségesen 
válaszolt is a feltett kérdésekre.

Iskolánk rendszeresen meghívja a 
Csöpp Színház vándorszínészét, Kistele-
ki Zoltánt, aki interaktív előadásaival, a 
nevetés eszközével ismerteti meg a gye-
rekekkel a színház, az irodalom világát. 
A Budakesziről érkezett színész szerint 
a nevetés gyógyít. Ha a gyermek jól érzi 
magát, és emellett még irodalmat is kap, 
az a legnagyszerűbb dolog a világon. Kis-
teleki Zoltán több ezer előadással a háta 
mögött 30 éve járja az országot, négy me-
sedarabot kínál az óvodások és kisiskolá-
sok számára. Március elején a Kiskakas 
gyémánt félkrajcárja című darabot hozta 
el iskolánk első és második osztályosai-
nak a vándorszínész. A gyerekek aktívan 
bekapcsolódtak a történetbe. Bátorságról, 
kitartásról, igazságszeretetről, az igazsá-
gért való harc értelméről szólt ez a nép-
mese, melynek tanulsága: még ha nehéz 
is, mindig ki kell állnunk az igazunkért.

Tanulmányi versenyekben sem szűköl-
ködtünk. Iskolánk alsós és felsős tanulói 
18 fővel ebben a tanévben is részt vettek 
a Zrínyi Ilona Matematikaverseny megyei 
fordulóján. Dél-Pest megyéből évfolya-
monként több száz kisdiák mérte össze 
tudását. Néhány tanulónk kiváló ered-
ményt ért el. Várvölgyi Benjámin 3.d 30., 
Papp Zsombor 4.c 30., Gupcsi Eszter 4.c 
99., Szikszai Márk 5.a 84., Danka Cson-
gor 7.b 37. helyezést ért el. Az elért ered-
mények alapján az iskolák sorrendjében 
a 7. évfolyam 46 résztvevő iskola közül 
22. helyen a 6. évfolyam 51 iskola közül 
32. helyen szerepel. Iskolánkban már 
hagyomány, hogy minden évben az alsó 
tagozaton angol nyelvi szavalóversenyt 
hirdetünk. Az idei február 29-re esett, 
melyre hatvan kisiskolás készült lelke-
sen. A zsűrinek most sem volt könnyű 
dolga, hiszen minden kis versenyző szép 
kiejtéssel, kifejezően szavalta el rövidebb, 
hosszabb versikéjét. Minden résztvevő 
emléklapot kapott. A legjobbakat évfolya-
monként értékelte a zsűri. Az első három 

helyezett az oklevél mellett könyvjuta-
lomban is részesült. Első évfolyamon I. 
helyezett Tokai Barbara 1.a, második év-
folyamon Bártfai András 2.b. A 3-4. osztá-
lyosok közül az első helyezettek Németh 
Eszter 3.c és Pintea Mária Mercédesz 4.c 
osztályos tanulók továbbjutottak az áp-
rilisi iskolánk által rendezett Kistérségi 
Angol Nyelvi Szavalóversenyre.

Március 7-én délután került sor a Márai 
Sándor Városi Könyvtár által megrende-
zett meseíró pályázat eredményhirdetésé-
re. Az idei évben 26 jobbnál jobb pálya-
mű érkezett be az albertirsai iskolákból, 
melyeket 3 korcsoportban bírált el Hubai 
Katalin gyerekkönyvtáros. Iskolánk tanu-
lói szép számmal vettek részt a versenyen, 
és gyönyörű eredményeket értek el. A díj-
kiosztást követően a nyertesek felolvasták 
a remekművüket. 3-4. évfolyamon Balogh 
Tímea 4.a osztályos tanuló I., Bujdos Vi-
rág 4.a osztályos tanuló III. helyezést ér-
tek el, valamint Várvölgyi Benjámin 3.d 
osztályos tanuló különdíjat kapott. Az 
5-6. évfolyamon Várvölgyi Barnabás 6.c 
osztályos tanuló I., Legéndi Bendegúz 6.b 
osztályos tanuló II. és Gilan Viktória 5.b 
osztályos tanuló III. helyezést értek el. 
Továbbá Mursa Dzsenifer 5.b osztályos ta-
nuló különdíjat kapott.

A felső tagozaton, mint minden év-
ben, az idén is megrendeztük a két rész-
ből álló Simonyi Zsigmond helyesírási 
verseny iskolai fordulóját. Először egy 
tollbamondást diktáltunk a diákoknak, 
majd egy nyelvtani feladatlapot oldottak 
meg. A versenykiírás alapján a megyei 
fordulóra hat tanuló munkáját küldtük 
tovább. Reméljük, hogy versenyzőink 
teljesítményeik alapján részt vehetnek a 
következő fordulón. Ötödik évfolyamon 
Steer Nikolett 5.a, Kemenár Eszter 5.c, 
hatodik évfolyamon Hartvig Virág 6.c, 
Steer Adrienn 6.c, nyolcadik évfolyamon 
Bártfai Bernadett 8.b és Andrádi Anita 8.a 
a nevezettek.

4. osztályos tanulóink közül hosszú 
évek óta többen felvételiznek Ceglédre 
a nyolcosztályos gimnáziumba. Ebben a 
tanévben nyolc tanulónk jelentkezett, és 
közülük Gupcsi Eszter, Papp Zsombor, 
Pintea Mária Mercédesz és Vrabecz Már-
ton 4.c osztályos tanulók nyertek felvé-
telt. Gratulálunk a kiváló eredményhez!

A következő sikeres generációra gon-
dolva, szülői értekezletet tartottunk a 
leendő első osztályosok szüleinek. Ádám 
Ildikó igazgató részletes tájékoztatót 

adott iskolánk adottságairól, az itt folyó 
színvonalas oktatásról, a tanulmányi ver-
senyeken elért kiemelkedő eredmények-
ről, a személyi és tárgyi feltételekről. Ezt 
követően bemutatkoztak a leendő első 
osztályos tanító nénik és röviden bemu-
tatták, hogy milyen módszert követve 
tanítják meg írni, olvasni tanítványaikat. 
Szeretettel várunk minden új kisdiákot!

Zajacz Gyuláné és az alsótagozatos 
munkaközösség

Teleki Pál országos földrajz-
földtan verseny

Iskolánkban több évtizedes múltra te-
kint vissza 7. és 8. évfolyamos gyerme-
keink részvétele ezen – az ország legtöbb 
oktatási intézményében megrendezett- 
rangos versenyen. A házi forduló lebo-
nyolítására február közepén került sor 
Pest megyében, így iskolánkban is. A ta-
nulóknak egy 100 pontból álló tesztlapot 
kellett 90 perc alatt megoldaniuk. A hete-
dik évfolyamon nagyobb volt az érdeklő-
dés: 10 tanuló vállalta a megmérettetést, 
míg a nyolcadikosok versenyén 3 induló 
volt. A kisebb érdeklődés okai az influen-
zajárványban és a továbbtanulásra való 
felkészülésben keresendők. 
Az alábbi eredmények születtek:

7. évfolyam: 1. Danka Csongor 7.b; 8. 
évfolyam: 1. Szedresi Zsolt 8.a

Gratulálunk minden résztvevő diá-
kunknak!

Iskolánkat a két első helyezett tanuló 
képviseli majd a Budaörsön áprilisban 
megrendezendő megyei versenyen. Jó 
felkészülést és eredményes versenyzést 
kívánunk nekik!

Budai Attila, földrajztanár

TÁNCSICS ÚTI ISKOLA! 
MÉGIS VAN REMÉNY!

Dr. Hoffmann Rózsa oktatásért felelős 
államtitkár 2012. március 24-i hivatalos 
nyilatkozata szerint: „Az iskolák, intéz-
mények működtetése megmarad az ön-
kormányzatoknál, a jelenlegi iskolafenn-
tartóknál.” 

Így úgy tűnik, a Tessedik Sámuel Álta-
lános Iskola az eddigiek szerint, mindkét 
épületében folytathatja szeptembertől az 
oktatást.

Ádám Ildikó ig.
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Fő az egészség!
A mondás, mely szerint „Az vagy, amit 

megeszel.” mindenki számára ismerősen 
csenghet. Táplálkozási szokásaink ugyan-
úgy jellemeznek bennünket, mint az öl-
tözködésünk, érdeklődési körünk. Ám a 
kor előrehaladtával – csakúgy, mint a di-
vat – étkezési kultúránk is változik. A ro-
hanó hétköznapok miatt sajnos kevesebb 
figyelmet tudunk szentelni ételsorunk 
gondos összeállítására, holott egészsé-
günk és annak megőrzése az egyik leg-
lényegesebb. Magyarország a legfonto-
sabb egészségügyi mutatókat tekintve 
az európai országok sorában az utolsók 
közé került. A WHO adatai szerint sok 
az elhízott, és minden második magyar 
sohasem sportol. Az Egészség Világnap-
ját minden év április 7-én ünneplik az 
Egészségügyi Világszervezet védnöksége 
alatt. Ez alkalomból felkerestük Varga 
Krisztinát, az albertirsai közétkeztetést 
ellátó TS Gastro Kft. dietetikusát, aki 
praktikus, hasznos és könnyen megfo-
gadható tanácsokat ad az egészséges táp-
lálkozásra vonatkozóan. 

Aggasztó adatok kerülnek nyilvános-
ságra nap, mint nap egészségi állapo-
tunkról. Tényleg ekkora a baj a táplálko-
zás terén, amiért ilyen gyakran felhívják 
rá a figyelmünket a különböző médiu-
mok?

Régi, de igaz mondás, hogy: „Regge-
lizz, mint egy király, ebédelj, mint egy 
polgár és vacsorázz, mint egy koldus.” A 
mai rohanó világban sajnos egyre inkább 
azt veszem észre, hogy a vacsora válik a 
főétkezéssé a családokban, nem pedig az 
ebéd vagy a reggeli. A munkából, iskolá-
ból hazaérve a szülők és a gyerekek csak 
este tudnak együtt lenni és közösen leül-
ni az asztalhoz, ahol aztán kellőképpen 
belakmároznak. A kései órákban viszont 
már jócskán lelassul az anyagcsere, így a 
táplálékok is jobban elraktározódnak és 
nemkívánatos tünetek jelentkeznek, me-
lyek közül a legszembetűnőbb az elhízás. 
A fejlett társadalmakban élő emberek kö-
zül egyre többen jelentős túlsúlyt cipel-
nek magukkal. A súlyfelesleg pedig emeli 
a magas vérnyomás, az érrendszeri beteg-
ségek, illetve a diabétesz kialakulásának 
kockázatát. A magyar konyha egyébként 
is jellemzően túl nehéz, zsíros, fűszeres 
ételekből áll. Köretként többnyire a rizst, 
a krumplit és a tésztát fogyasztjuk, zöld-

ségek, gyümölcsök ritkábban kerülnek az 
asztalra.

Mit tehetünk annak érdekében, hogy 
ez ne így legyen? Adott esetben egy há-
ziasszonynak mire tanácsos odafigyelnie 
vásárlás és főzés során, ha szeretné meg-
óvni családja egészségét?

A változatosság és a mértékletesség a 
legfontosabb. Gyakorlatilag mindent le-
het enni, de tudni kell mértéket tartani. 
Tanácsos gondosan elolvasni bevásárlás-
nál a csomagoláson feltüntetett összete-
vőket. A túl sok mesterséges adalékanyag, 

hozzáadott cukor és só árt a szervezetnek. 
Érdemes finomliszt helyett a teljes kiőr-
lésűt választani, ami gazdag rostban és 
összetett szénhidrátokban. A rostban dús 
ételek hamarabb keltik a telítettségérze-
tet, így kevesebb mennyiségtől is már jól-
lakhatunk. Egy kedvelt ételt, pl. a pörköl-
tet is el lehet készíteni egészségesebben. A 
sertéshúst helyettesíthetjük csirkemellel, 
a főzésnél zsír helyett olajat használjunk, 
valamint iktassunk be minél több zöldsé-
get, friss gyümölcsöt az étrendünkbe és 
kerüljük az asztalnál a további sózást. A 
megfelelő folyadékbevitel szintén nagyon 
fontos! Napi 1,5-2 liter az optimális meny-
nyiség. Én a szénsavmentes ásványvizet 
és a gyógyteákat szoktam javasolni. 

A felnőtteknek talán könnyebb változ-
tatni a táplálkozási szokásaikon, de mi a 
helyzet a gyerekekkel? A TS Gastro die-
tetikusaként mi a tapasztalatod és milyen 
szempontok szerint állítod össze az óvo-
dai, iskolai étrendet?

Tavaly nyáron jelent meg egy új ajánlás, 
mely leírja, hogy hány alkalommal opti-
mális gyümölcsöt, zöldséget adni a gye-
rekeknek, milyen gyakran lehet bő zsi-
radékban készíteni az ételek stb. Mi már 
próbáljuk e szerint elkészíteni az étlapot, 

mert a későbbiek folyamán törvényi erőre 
is emelkedhet. 

Tény, hogy a gyerekek egészségtelen 
táplálkozási szokásaik kialakulásában 
nagy felelőssége van a médiának. Sajnos 
a mindennapjaik szerves része a televí-
zió, ezért a benne sugárzott reklámok 
értelemszerűen hatással vannak rájuk. 
Nem igazán ismerik a főzelék- és zöld-
ségféléket, hiszen ritkán találkoznak ve-
lük. Éppen ezért igyekszünk minél több 
zöldséget és gyümölcsöt megjeleníteni az 
étlapon, melyektől kissé ugyan tartanak, 
de az óvónők próbálják velük megkóstol-
tatni, megszerettetni. Szerencsére bőven 
akadnak pozitív visszajelzések. Nem is 
olyan rég, egy anyuka kérdezte meg tő-
lem, hogy milyen levest ettek a gyerekek 
az óvodában, mert nagyon ízlett a kislá-
nyának és azt kérte otthon vacsorára. 

A tizenévesekkel a tv reklámok miatt 
már nehezebb a dolgunk. Rengeteg chips-
et, cukros üdítőt és energiaitalt fogyasz-
tanak, ami, mint tudjuk, nagymennyi-
ségben tartalmaz koffeint és taurint. Egy 
fejlődésben lévő szervezetre nézve pedig 
különösen ártalmas kombináció, mert fe-
leslegesen terheli meg a szívet. Az iskolai 
egészségnapoknak köszönhetően azért si-
kerül a figyelmüket felhívni az egészséges 
táplálkozás fontosságára és szerencsére 
fogékonyak erre a témára is.

Mikor mondhatja el magáról valaki, 
hogy egészségesen táplálkozik? Lehet-e 
hinni a különféle egészségesnek mon-
dott diétákban, speciális étrendekben, 
amik ráadásul gyors és tartós fogyással 
kecsegtetnek?

A manapság divatos villámdiétákat egy-
általán nem tartom egészségesnek. Sőt, 
kifejezetten károsak, többségük egyol-
dalú és hosszú távú alkalmazása esetén 
súlyos vitaminhiány léphet fel. Ráadásul 
a kúra végeztével a leadott kilók nagyon 
könnyen visszajönnek. Ha odafigyelünk 
arra, hogy kevesebb sót, cukrot vigyünk 
be a szervezetünkbe, kerüljük a nehéz 
ételeket, a finomított lisztből készült ter-
mékeket, minél több friss zöldséget és 
gyümölcsöt fogyasztunk és beiktatunk 
némi mozgást a mindennapjainkba, el-
mondhatjuk magunkról, hogy egészsége-
sen táplálkozunk, egészséges életmódot 
folytatunk. 

Müller Mónika
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Takarékoskodjunk az 
üzemanyaggal

A csúcsokat döntögető benzin- és gáz-
olajárak egyre inkább takarékoskodásra 
ösztökélik gépjármű tulajdonosokat. Bár 
a megtett kilométerek száma sok esetben 
nem csökkenthető, viszont számos alter-
natív lehetőség kínálkozik a fogyasztás 
mérséklésére.  

Már indulás előtt felkészülhetünk arra, 
hogy az utazás minél kisebb üzemanyag 
fogyasztással járjon. Tervezzük meg elő-
re a napi útvonalat, ne tegyünk felesleges 
kitérőket. Fontos az autónk megfelelő 
műszaki állapota. Célszerű ellenőriznünk 
a kerekek nyomását, hiszen a túl puha 
gumik nagymértékben hozzájárulnak a 
fogyasztás növekedéséhez. Fontos az is, 
hogy megfelelő időközönként nézessük át 
autónkat és cseréljük a gyertyákat, a szű-
rőket, amelyek emelhetik a benzin- vagy 
gázolajköltséget. A jól beállított és karban-
tartott motor hatékonyabban üzemel. A 
gépkocsin kívül felszerelt minden tartozék 
is fogyasztásnövelő tényező lehet, hiszen 
a fokozott légellenállás miatt ezek is fo-
gyasztásnövekedéshez vezetnek. Szereljük 
le a csomag- vagy biciklitartókat, ha nincs 
rájuk szükség. Csak akkor szállítsunk cso-
magot a tetőn, ha az autón belül nem fér 
el. Jól tesszük, ha mindig csak a szükséges 
tárgyakat visszük magunkkal és kerüljük a 
csomagtartónkban a fölösleges holmik fu-
varozását, minél nehezebb a jármű, annál 
jobban kell dolgoznia a motornak. Spó-
rolhatunk az üzemanyagon, ha nem hasz-
náljuk feleslegesen a légkondicionálót. 
Legtöbb megtakarítást azonban a vezetési 
stílusunkkal érhetünk el. A motor fordu-
latszámának a 2/3-nál kapcsoljunk maga-
sabb sebességfokozatba. A megfelelő sebes-
séget igyekezzünk mindig a legmagasabb 
sebességfokozatban tartani. Vegyük fel a 
forgalom tempóját és kerüljük a hirtelen 
gyorsításokat, a sűrű fékezéseket. Igyekez-
zünk minél többet használni a motorféket! 
A sportos vezetési stílus akár 20%-kal is 
növelheti a felhasznált üzemanyag meny-
nyiségét. Jól tesszük, ha kerüljük a nagy 
sebességet, hiszen a gyakori gyorshajtási 
bírságok mellett még fogyasztásnöveke-
dést eredményez. A fenti egyszerű teendők 
következetes betartásával még az emelkedő 
üzemanyagárak mellett is jelentősen csök-
kenthetjük havi számlánkat! Mindenkinek 
jó utat és balesetmentes vezetést kívánok!

Nagyné Rideg Szilvia, Tim Autósiskola

„Bolondos” Április
A tréfás cím, akár hiszik, akár nem, tar-

talmaz néphagyományt. Ez a nap a szeren-
csétlenebbek közül való. Ilyenkor kellett 
futó növényeket – babot, dinnyét, tököt – 
ültetni, hogy hosszúra és szépre fejlődjön. 
Egyes vidékeken megválasztották árpilis 
bolondját, de ez a tradíció hazánkban in-
kább a pünkösdhöz és a pünkösdi király-
választáshoz kötődik. A népszokás szerint 
az, akit április elsején rászednek, az lesz 
április bolondja. Több országban elterjedt 
szokás, eredete viszont nem tisztázott. Az 
egyik magyarázata szerint kelta népszokás 
volt, hogy április kez-
detén vidám, bohókás 
tavaszi ünnepeket ül-
tek. A másik szerint 
IX. Károly francia ki-
rály egyik rendeleté-
ből ered, aki 1564-ben 
az újesztendőt április 
1-jéről január 1-jére 
tétette át. Az akkor szokásban lévő újévi 
ajándékozás megmaradt, de a rendelet 
után április elsején már csak bolondos 
ajándékot adtak egymásnak az emberek. 

Április elseje a bolondság, a tréfálkozás 
napja. Ilyenkor sok minden megengedhe-
tő, és az ötletes tréfákon nem illik meg-
sértődni. Persze mindennek van határa, 
és nem jó, ha a bolondozás durvaságba 
torkollik. Ám a jól irányzott poénok fris-
sítően hatnak az emberekre. Az április a 
szerelem és a bolondozás hónapja. Ezt az 
időszakot az ókori rómaiak Vénusz isten-
asszonynak szentelték, akinek mellékneve 
„aprilis” volt, ami a latin „aperire” (meg-
nyitni) igéből ered. Ám, hogy ebből a nap-
ból miképpen lett a „Bolondok napja”, azt 
nem lehet tudni. Rengeteg találgatás szól 
az eredetéről, ám egyik sem meggyőző. 
Említik, hogy az Óitáliai Szaturnáliákból 
származó középkori bolondünnepre vezet-
hető vissza. Az emberek nagy lakomákkal, 
ivászatokkal, tánccal, zenével ünnepelték 
Szaturnuszt. Azonban ezt az ünnepet dec-
ember 28-án vagy újév napján tartották. 
Egy másik forrás szerint az áprilisi tréfál-
kozás eredetét Franciaországban kell ke-
resni, a már említett naptárreform okán. 
Talán az egyik legrégebbi tréfát Toulouse 
grófja, XIV. Lajos francia király fia eszelte 
ki. Áldozatul Gramont márkit választot-
ta. Március 31-ének éjszakáján, mialatt a 
márki aludt, a gróf cinkosaival kilopatta 

a ruháit. Minden egyes darabot felfejtet-
tek, majd újra összevarrtak, de szűkebbre. 
Reggel a márki fel akarta húzni a nadrág-
ját, viszont nem fért bele. Riadtan nyúlt 
mellénye után, s nem tudta begombol-
ni. Ugyanígy járt a kabátjával is. Javában 
küszködött, amikor rányitotta az ajtót az 
egyik cinkostárs: „Az istenért, márki, mi 
történt önnel? Egészen meg van dagadva!” 
Orvost hívattak - aki szintén beavatott volt 
- megvizsgálta, receptet írt és gondterhel-
ten távozott. A recepttel a gyógyszerészhez 
igyekeztek, aki azt visszaküldte, hogy nem 

érti. Nem is érthette, 
mert ez volt ráírva la-
tinul: „Accipe cisalia et 
dissue purpunctum”, 
azaz „Végy ollót, és 
vágd fel a mellénye-
det!” A márki mikép-
pen reagált az ugra-
tásra, azt ma már nem 

tudni. Viszont örök érvényű igazság, hogy 
másokon könnyebb nevetni, mint magun-
kon, még áprilisban is.

Az ugratás nem új divat: régen is szokás 
volt a gyerekeket boltba küldeni szúnyog-
zsírért, esernyőmagért, trombitahúrért 
vagy hegedűbillentyűért. Ma pedig: van is-
kola, ahol a diákok tanárrá, a tanárok pedig 
diákká alakulnak. A szokás legújabb kori 
maradványa: az iskolai fordított nap. 

Katona Edit néprajzkutató állítja: nem 
ismerjük a népszokás pontos eredetét, le-
het a már Plutarchos által is megírt antik 
hilaria (jókedv), illetve az indiai tavaszün-
nep vagy egy kelta ősi szokás maradványa. 
Magyarországon korábban főleg a gyereke-
ket tréfálták meg. A beugratottakat „Április 
bolondja, május szamara!” jelszóval csúfol-
ták. Később a felnőttek is ugratták egymást. 
Gömör megyében maskarába bújt férfiak 
ijesztgették a lányokat és asszonyokat. Az 
áprilisi tréfa nem minden esetben váltott 
ki vidámságot. 1891-ből eredő feljegyzés 
szerint egy vidéki család öngyilkos lett, 
mert az egyik ismerősük a haditörvényszék 
nevében írt állevelében adta hírül: katonai 
szolgálatot teljesítő fiukat halálra ítélték, 
mert elkopott a cipősarka. 

A valódi kérdést önmagunknak kell fel-
tennünk: bölcs „bolondok” vagy bolond 
„bölcsek” lennénk-e inkább? Ez viszont 
nem áprilisi tréfa.

Szentjóby Szabó Andor
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Beszámoló az ASE vezetőségi gyűléséről
Az Albertirsai Sportegyesület vezetősé-

gi gyűlését március 12-én az ASE Klubban 
tartotta meg. Ismeretes, hogy a Képvise-
lő-testület a februári ülésén egyelőre 1,5 M 
Ft-ot szavazott meg az egyesület számára, s 
a pénzmaradvány szabadon felhasználható 
részének ismeretében további támogatásban 
bízik az ASE. Annyi bizonyos, hogy a tavalyi 
8 M Ft-os összeghez képest idén kevesebből 
kell gazdálkodni. Kiutat, további bevételi 
forrást a szponzori támogatás, valamint a 
pályázatokon való eredményes szereplés je-
lenthet. Az említett 1,5 M Ft-ból, mellyel az 
ASE-nak május 15-ig kell elszámolnia a Kép-
viselő-testület felé, az Atlétika, a Labdarúgó, 
a Kosárlabda Szakosztálynak egyaránt 200 e 
Ft, a Judo Szakosztálynak 420 e Ft, a Női Ké-
zilabda Szakosztálynak 150 e Ft, a Férfi Kézi-
labda Szakosztálynak 300 e Ft, a Galambász 
Egyesületnek pedig 20 e Ft jut. Útiköltségre 
a támogatás legfeljebb 30%-a fordítható saját 
gépkocsival történő utazás esetén. 

Tóth Sándor az ASE elnöke kérte a szakosz-
tályvezetőket, mondják el, idén mekkora ösz-
szeg szükséges ahhoz, hogy a korábbi szinten 
tudjon az általuk vezetett sportág működni. 
Számszerűsített adatokkal nem mindenki tu-
dott még szolgálni. A Női Kézilabdásoknak a 
mérkőzésekre való eljutás a cél, a kosárlabdá-
sok a tagdíj bevezetésével próbálják a pénz-
ügyi nehézséget valamelyest kompenzálni. 
Ecsedi László szerint, már a tavalyihoz képes 
10-15%-os csökkenés is komoly problémá-
kat eredményezhet, nevezések kerülhetnek 
veszélybe. A Galambász Egyesületnek mint-
egy 150 e Ft-ra lenne 2012-ben szüksége. A 
judosok nagy reménysége, Keliger Bernadett 
a közeljövőben több nemzetközi versenyen 
kiváló esélyekkel indul, s legalább két érem-
szerzés esetén a Magyar Judo Szövetség anya-
gi támogatására is lehet számítani. Összes-
ségében a tavalyinál 10-15%-kal kevesebb 
forrásból, ha szűkösen, de ki tudnak jönni 
– fűzte hozzá Nagy László szakosztályvezető. 

Ugyancsak kiválóan szerepelnek focistáink. 
A felnőtt csapat 2., az IFI 3. helyen zárta az 
őszi idényt. Lényeges változások történtek az 
összetételben, s az utánpótlás is szépen gyara-
podik. Kovács Gábornak nem titkolt szándéka 
megnyerni a bajnokságot, ami a Megyei I-es 
szintet jelentené az Albertirsa SE számára. A 
szakosztályvezető ugyanakkor sajnálattal vet-
te tudomásul, hogy a február 28-i Pénzügyi- 
és Városfejlesztési Bizottság összevont ülésén 
a műfüves pálya nem kapott zöld utat, mely 
30%-os (kb. 25 millió Ft-os) önrész vállalása 

mellett, TAO-s pályázaton nyert támogatásból 
épült volna fel. A látványsportok támogatásá-
nál futó TAO pályázati rendszer lényege, hogy 
a gazdasági társaságok adókedvezmény fejé-
ben társasági adójuk 70%-át egy általuk kivá-
lasztott látvány-sportszervezetnek juttassák. 
A sportfinanszirozas.hu képviselőjével folyta-
tott tárgyalások eleinte még bíztatóak voltak, 
de az ülésen ismertetett jogi akadályok már 
gátat szabtak az elképzelésnek. Mivel a jel-
záloggal terhelt leendő labdarúgó edzőpálya 
területe az önkormányzat tulajdonában van, 
arra kizárólag e szerv építtethet ilyen jellegű 
létesítményt. A pályázaton pedig csak sport-
szervezet, egyesület – jelen esetben az ASE 
– indulhat, önkormányzat nem. Kovács Gá-
bor jelenleg is bízik egy másik, szintén TAO-s 
pályázat eredményességében, ám pozitív el-
bírálás esetén is, legkorábban ősszel lehet 
pénzhez jutni. Tóth Sándor 3 dolgot emelt ki 
a műfüves edző pálya megépítésével kapcso-
latban: 1. A tulajdonviszony: nincsen olyan 
területünk, amellyel indulhatnánk a pályáza-
ton. 2, A pályázat beadási határideje nagyon 
rövid (Április 1.). 3, a jelenlegi konstrukció-
ban megépülő edzőpálya bírálati szakaszban 
van. „Személy szerint magam is csalódott va-

gyok, hogy ez a lehetőség elúszott.” – mondta 
az ASE elnök. Tóth Sándor továbbá az ülésen 
jelen lévő Szőke Szabolcs képviselőtől azt sze-
rette volna megtudni, hogy az idei Sportki-
tűntetések adományozásánál miért utasította 
el a Képviselő-testület az ASE által egyönte-
tűen javasolt és a Kulturális Bizottság által is 
támogatott Bálint Csabát, aki évtizedek óta el-
kötelezett a sport és az egyesület iránt. Mivel 
a döntés zárt ülésen született, értelemszerűen 
a képviselő úr nem adhat tájékoztatást az ott 
elhangzottakról. Elter János április 1-től nem 
tölti be sportmenedzseri tisztségét, de biztosí-
totta az egyesületet, hogy segítségére, szakér-
telmére továbbra is számíthatnak. Hozzátette, 
bár a Sportcentrum tavaly 600 e Ft-os bevételt 
produkált, takarékos gazdálkodással 1 M Ft-ot 
sikerült megtakarítani. 

Tény, hogy idén az ASE sincs könnyű 
helyzetben, de biztosra vehetjük, sportoló-
ink remek eredményeket fognak elérni, s 
tovább viszik Albertirsa jó hírét. A bíztatásra 
nekik is szükségük van, ezért időben adunk 
tájékoztatást a megrendezendő sportesemé-
nyeinkről, ahol remélhetőleg minél többen 
fogunk szurkolni értük.

Müller Mónika

Szabó Zita lett az Év Sportolója
Zita az utóbbi évek legeredményesebb 

albertirsai női atlétája. 13 éves kora óta 
a serdülő országos bajnokságokon és di-
ákolimpiákon 5 országos bajnoki címet, 
4 második és 2 harmadik helyezést szer-
zett. Sokoldalúságát jelzi, hogy össze-
tettben (gátfutás, távol- és magasugrás, 
valamint síkfutás) távol- és magasugrás-
ban, gátfutásban került a legjobbak közé. 
Az idén már ifjúsági korosztályban ver-
senyző Zita a távol- és magasugrás felé 
specializálódik. Ebben a két számban a 
legértékesebb az egyéni csúcsa is. (Ma-
gasugrás 162 cm, távolugrás 549 cm.)

Az országos bajnokságok dobogós he-
lyezései mellett többször szerepelt a kor-
osztályos válogatottban is, és ért el nem-
zetközi sikereket. Pozsonyban például 
távolugrásban egyéni csúccsal győzött.

2009-ben elnyerte a Pest megye leg-
jobb 13 éves női sportolója címet. 2009-
ben és 2011-ben a Tessedik Sámuel Álta-
lános Iskola „Jó tanuló, jó sportoló” díjjal 
jutalmazta teljesítményét.

Kiváló edzésmunkájáért, példás tulaj-
donságaiért, szerénységéért, több éves ki-

emelkedő eredményeiért és a 2011. évben 
szerzett serdülő Magyar Bajnoki címéért, 
ranglistavezetéséért magasugrásban, va-
lamint az aranyjelvényes atléta minősí-
téséért javasoljuk a díjra.

A kitűntetést a március 15-i megemlé-
kezésen Fazekas László polgármester és 
Major Judit alpolgármester nyújtotta át 
Szabó Zitának, akinek ezúton is gratulá-
lunk! M.M.
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Elindult a tavaszi szezon
U19-es IFI focicsapatunk harmadik he-

lyen zárt az őszi szezon végén a tabellán, 
és csupán három ponttal maradt le az első 
helytől, s minden esélyük megvan meg-
nyerni a bajnokságot. Tavasszal érkezett 
hozzájuk Vecsésről Dezsi Gábor és Dezsi 
Péter, Kulcsár Gábor helyére pedig Kaszab 
Ádámot igazolták le. 

„Az őszi idény végezetével ráfért a pihe-
nés a játékosokra, ami igazán jót tett ne-
kik. Remélem kellően át tudták gondolni 
mit jelent a tavasz a számukra. A terem-
tornákon nagyon ügyesek voltak, a kitartó 
felkészülésnek köszönhetően az edzőmecs-
cseken is jól teljesítettek, így van okunk 
bizakodva tekinteni a szezonkezdésre. 
Gödöllőn, műfüves pályán 15-2-re vertük 
az ellenfelet, majd Tápiószelén Nagykőrös 
ellen 9-0-s győzelmet arattunk. A monori 
U19-esektől ugyan 4-2-re kikaptunk, de 
szépen helyt álltak a fiaink, hiszen egy 
NB3-as csapattal mérkőztek meg. Majd új-
ra Nagykőrössel vívtak edzőmeccset a fiúk, 
ám ekkor már kicsit erősebb játékosokkal 
szemben is 3-3-as döntetlent sikerült pro-
dukálniuk. Figyelembe véve a pálya minő-
ségét és az ellenfél összetételét, ezt nagyon 
szép eredménynek tekinthetjük. Az eddigi 
eredmények hűen tükrözik, hogy erős csa-
patunk van, de…de…de rengeteg munka 
és szigorú fegyelem szükséges a céljaink, 
a dobogós helyezés eléréséhez.” – mondta 
lapunknak a bajnokság kezdete előtt Petró 
Zoltán edző
IFI csapat eredményei:

Március 17.: Péteri KSK – Albertirsa 
SE (4-1). Gólszerzőnk: Princz Mihály

Petró Zoltán: „Számunkra katasztró-
fa volt a meccs, a jól sikerült felkészülési 
mérkőzések tudatában nem úgy mentek 
fel a pályára, ahogy kellett volna. Elbíz-
ták magukat, aminek csúnya vereség lett 
a vége. Pár játékosnak érdemes elgondol-
kodnia azon, hogy egy nem akármilyen 
csapatnak a tagjai, és ezért nagyon sokat 
kellene tenni. Mindenesetre bízom a jó 
folytatásban.” 

Március 24.: Albertirsa SE – Monori-
erdő (1-2). Gólszerző: Lénárt Christopher

Reménykedtünk, hogy a múlt heti vere-
ség után az ifi csapat ezúttal győzni fog, de 
sajnos nem így lett. Botos Renátó többször 
is helyzetbe került, azonban az első félidő-
ben nem sikerült az ellenfél hálójába talál-

ni. A második félidő 58. percében Lénárt 
Christopher egy szögletet követően meg-
szerezte a vezetést. A meccs végéhez kö-
zeledve viszont kétszer talált Ország Márk 
az albertirsai kapuba, a mieink pedig már 
nem tudtak fordítani. 

A felnőtt csapat szintén bajnokesélyes, 
ha idén ők zárnak az első helyen, a Megyei 
I-be kerülnek fel. Ennek érdekében a tava-
szi szezonkezdés előtt Dánszentmiklósról 
leigazolták Ifj. Petró Zoltánt, Balázs Pé-
tert és Kocsis Sándort, Pilisről a korábbi 
játékosukat, Széchenyi Mártont, a monori 
NB3-as csapatból pedig Farkas Ádámot, és 
jelenleg is tárgyalások folynak a Monoron 
játszó, de albertirsai születésű játékosok 
hazaigazolásáról.

„Rengeteget edzenek a fiúk, sokszor 
plusz tréningeket is beiktatnak. Tisztában 
vagyunk az önkormányzat nehéz pénzügyi 
helyzetével, és minden felajánlást szívesen 
fogadunk, mert számos tervünk van – köz-
tük kondi terem kialakítása a sportpályán 
–, melyekhez igyekszünk szponzorokat 
szerezni, hiszen 140-150 igazolt játékossal 
büszkélkedhetünk. Sajnálom, hogy a mű-
füves pálya megépítésére vonatkozó elkép-
zelésünk meghiúsult, úgy érzem nevetsé-
gessé tette magát a labdarugó szakosztály 
vezetősége a február 28-i bizottsági ülésen 
a sportifanszirozas.hu képviselője előtt. 
Ha akadna egy cég, vagy vállalkozás, ami 
nagyobb összeggel támogatná a csapatot, 
annak nevét szívesen felvennék, illetve a 
kezdőrúgást is szeretnénk értékesíteni. 
Ezúton szeretnénk megköszönni minden-
kinek a segítségét, a pilisi szakosztálynak, 
Dávid Istvánnak a buszhasználatot, a 

szurkolóknak a mérkőzések utáni finom 
vacsorákat” – nyilatkozta Tabányi József. 
A felnőtt csapat eredményei:

Március 17.: Péteri – Albertirsa SE (3-
3). Gólszerzőink: Kovács Gábor, Széchenyi 
Márton, Micsu Károly

Kovács Gábornak már a meccs elején, az 
5. percben sikerült berúgni a vezető gólt, 
ám a 19. percben egyenlített az ellenfél, a 
35. percben pedig Szirmai Ágoston talált 
az albertirsai kapuba. Az első félidő végén, 
tehát még 2-1-re vezetett Péteri, a második 
etap 9. percében azonban a visszatérő Szé-
chenyi Márton szépíteni tudott. A mérkőzés 
végéhez közeledve a 74. percben újra Péteri 
vette át a vezetést, ám mindössze 7 percig 
örülhettek, ugyanis Micsu Károlynak a 81. 
percben szerencsére sikerült egyenlítenie, 
amivel kialakult a végeredmény.

Március 24.: Albertirsa SE – Monori-
erdő (8-1) Gólszerzőink: Nádosy Gergő, 
Szuda János (2), Petró Zoltán (2), Kovács 
Gábor (2), Pásztor Alex

A felnőtt csapat mérkőzésénél záporoztak 
a gólok, az elsőt Nádosy Gergő rúgta be a 8. 
percben. A csapatkapitány, Szuda János a 16. 
és a 31. percben is előnyhöz jutatta a miein-
ket, az első félidő tehát 3-0-s eredménnyel 
zárult. A második félidőben a frissen igazolt 
Petró Zoltán kétszer talált a monorierdei 
kapuba. A 6. gólunkat a csereként beállt 
Pásztor Alex szerezte meg. Petró Zoltánhoz 
hasonlóan duplázott Kovács Gábor is, aki 
két tizenegyest értékesített sikeresen. 

A felnőtt csapat győzelme után finom-
ságokkal megrakott asztaloknál köszön-
tötték emelkedett hangulatban a 10 éve 
hűségesen védő kapusukat Csicsó Sándort, 
akinek kedvenc süteményén kívül Koncsik 
József egy köszönő oklevelet, Jáger István 
egy gravírozott órát adott át.

Müller Mónika

Az Albertirsa SE tavaszi szezonjának mérkőzései áprilistól
Forduló Dátum Kezdés Hazai csapat Vendégcsapat

16. ford. 2012.04.01 14:30 Albertirsa SE Abony KID FC
17. ford. 2012.04.08 15:30 Kakucs KSE Albertirsa SE
18. ford. 2012.04.15 15:30 Albertirsa SE Dunaharaszti MTK II.
19. ford. 2012.04.21 16:00 Dánszentmiklósi KSK Albertirsa SE
20. ford. 2012.04.29 16:00 Albertirsa SE Tápióság KSK
21. ford. 2012.05.06 16:30 Dunavarsányi TE Albertirsa SE
22. ford. 2012.05.13 16:30 Albertirsa SE Inárcs VSE
23. ford. 2012.05.20 17:00 Táborfalva KSE Albertirsa SE
24. ford. 2012.06.30 Szabadnapos Albertirsa SE
25. ford. 2012.06.02 17:00 Farmos SE Albertirsa SE
26. ford. 2012.06.09 17:00 Albertirsa SE Vasadi RSC

Az U19-es csapat mérkőzései 2 órával korábban kezdődnek!
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 ■ KOSÁRLABDA

Tartják jó formájukat a serdülők
Pest megyei serdülő kosárlabda bajnok-
ság:
Keresztúri Kosársuli – Albertirsai SE 
51-65 (10-15, 13-16, 17-16, 11-18)

ASE: Turcsek Bence 12/3, Watzker 
Balázs 7, Erdei Zoltán 4, Simon Alfréd 
19, Garami Zsolt 8, Kovács Ferenc 
7, Németh Viktória 8, Bartos Tamás, 
Watzker Dávid, Fodor Kitti, Karai Réka, 
Varga Vivien, Marosfalvi Ágnes

Edző: Kurucz Károly
A nyitó mérkőzésen Watzker Balázs 

és Németh Viktória nyitotta meg a gól-
gyártást, de a forduló házigazdái tartot-
ták a lépést (4-4). A pontszegény első öt 
perc után viszont egy 11-4-es rohanás-
sal – melyben a négy duplát elsüllyesz-
tő Simon Alfréd játszotta a főszerepet 
– elléptek riválisuktól az albertirsaiak. 
A második negyed első felében tovább 
nőtt a különbség (13-22), majd a fővá-
rosiak egészen közel jöttek a követke-
ző három percben (21-24), de a Kovács 
Ferenc, Turcsek Bence duó jó játékának 
köszönhetően átlendült a hullámvöl-
gyön a vendég csapat és magabiztos ve-
zetéssel zárta az első félidőt.

A fordulást követően, a harmadik 
negyed derekán kétszámjegyűre nőtt a 
mieink előnye (27-39), aztán ismét jött 
egy holtpont (40-43), melyen Simon 
Alfréd és Németh Viktória segítette 
át a csapatot, így nem tudták átvenni 
a vezetést a fonalat elkapó hazaiak. A 
záró felvonásban folytatódott az üldö-
zőverseny (51-57), de az albertirsaiak 
már nem hagyták kiénekelni a sajtot a 
szájukból. Turcsek Bence, Garami Zsolt 
és Watzker Balázs vezérletével a vég-
játékban megroppantották a jól küzdő 
keresztúriakat.

Kurucz Károly: Az idei szezon serdü-
lő hagyományainak megfelelően, né-
hány hullámvölgytől eltekintve, ezúttal 
is szépen termeltünk támadásban és az 
eddigiekhez képest a védekezésben is 
javulás mutatkozott, hiszen jóval ke-
vesebb könnyű gólt engedélyeztünk az 
ellenfélnek. Örülök, hogy végig kézben 
tartottuk a mérkőzést, és hogy a hajrá-
ban többen is bizonyították, helyén van 
a szívük a kiélezett szituációkban.
Gyöngyösi DSZSE – Albertirsai SE 
56-70 (8-20, 10-10, 16-24, 22-16)

Hozták a kötelezőt
Pest megyei női felnőtt kosárlabda bajnokság:
Albertirsai SE – Pozsonyi Újpest 87-43 (19-9, 27-6, 18-10, 23-18)
Vezette: Mátyás Ferenc, Miklósi László
Albertirsa: Lukács Dóra 28, Skolnikovics Cintia 2, dr. Nagy Mercédesz, Bartos Melinda 
23, Gyulai Valéria 24, Cs.: Haluszka Dóra 4, Tamás Tímea 4, Barta Tímea
Játékos-edző: Bartos Melinda

Az előző fordulóban Ceglédbercelen botló – ez a négy közé jutás szempontjából sors-
döntő hiba lehet, de a százhalombattaiakat még hozzánk látogatnak – albertirsaiak, a 
fiatal fővárosiak ellen javíthattak hazai pályán. Az ellenfél tizenhárom percen keresz-
tül, látótávolságon belül tartotta magát (23-13), viszont a folytatásban már nem tudták 
tartani a lépést a kosarakat futószalagon gyártó helyiekkel, akik szezoncsúcsot jelentő 
ponttermést hoztak össze.

M.sz. Győz. Ver. Bp. Dob Kap Arány

1 Gödöllői Bocskai SE 12 12 0 0 922 458 1

2 Belvárosi Lakóhelyi SE 11 10 1 0 764 428 0.955

3 Monori SE 11 9 2 0 897 454 0.909

4 Százhalombattai KSE 10 5 5 0 544 479 0.75

5 Albertirsai SE 11 4 7 0 632 579 0.682

6 SZPCDSE Ceglédbercel 11 3 8 0 446 750 0.636

7 Százhalombattai KSE 
Junior

12 2 10 0 479 845 0.583

8 Pozsonyi 12 0 12 0 358 1049 0.5

ASE: Turcsek Bence 7/3, Watzker Ba-
lázs 10, Simon Alfréd 18, Garami Zsolt 
2, Kovács Ferenc 23, Németh Viktória 
8, Bartos Tamás, Watzker Dávid, Fo-
dor Kitti 2, Karai Réka, Varga Vivien, 
Marosfalvi Ágnes

Edző: Kurucz Károly
Az elődöntőben aratott győzelem 

után, a már ismerős gyöngyösiek követ-
keztek a fináléban, akiket bizony fűtött 
a bizonyítási vágy az Albertirsán elszen-
vedett nagy arányú vereség után. A Si-
mon Alfréd, Watzker Balázs, Németh 
Viktória trió szárnyalásának köszönhe-
tően, egy 20-6-os etappal nyitottak a 
mieink. A második negyedben viszont 
kiegyenlítődött a játék képe, és ez a 
harmadik nagy részében is folytatódott 
(34-46), mert a rivális minden erejét 
megfeszítve próbált közelebb férkőzni 
az albertirsaiakhoz, akik Kovács Ferenc 
és Simon Alfréd vezérletével esélyt sem 
adtak erre, sőt a záró felvonás elején a 
mérkőzésen jegyzőkönyvezett legna-
gyobb különbséget mutatta az ered-

ményjelző (34-56). Ezek után mindenki 
bőven játéklehetőséghez jutott a mie-
inknél, de az első meccshez képest, ez-
úttal gyengébb teljesítményt nyújtottak 
a padról érkezők, így ezt kihasználva, 
egy 18-2-es rohanással, a harminchete-
dik percben három duplányira faragták 
hátrányukat a második félidőben végig 
a legerősebb ötösükkel feszengő gyön-
gyösiek (52-58). Ezért visszatértek a 
rutinosabbak nálunk is, és a szezoncsú-
csot összeszorgoskodó Kovács Ferenc 
főszereplésével bebiztosították az újabb 
győzelmüket.

Kurucz Károly: A döntőben is végig 
kézben tartottuk a játék irányítását, 
az utolsó negyedben magunknak ne-
hezítettük meg a mérkőzést, de ösz-
szességében nem fenyegette veszély a 
győzelmünket. Sokat elárul, hogy egyik 
riválisunk sem tudott vezetést szerez-
ni ellenünk. Külön öröm, hogy ismét 
újoncokat avattunk, akik nem okoztak 
csalódást.

Kákalaki Akka
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 ■ ATLÉTIKA

Atlétáink dortmundi sikerei
Március 19-én éjjel kettőkor értek 

haza ifjú atlétáink a Dortmundban 
megrendezett Fedettpályás nemzet-
közi atlétikabajnokságról, ahol Farkas 
Ádám, Legéndi Bendegúz és Pap Zsom-
bor lenyűgöző eredményeket értek el. 
Magyarországon kívül, még nyolc nem-
zet képviseltette magát a versenyen. A 
három fiú hazatérte után Ecsedi Laci 
bácsi büszkén mutatta meg az érmeket, 
serlegeket, okleveleket az őt körülvevő 
kis tanítványoknak, bíztatva őket, hogy 
szorgalommal, rendszeres edzésekkel, 
bizonyosan meg fog térülni a befekte-
tett munka, további nagyszerű eredmé-
nyekkel öregbítik városunk hírnevét.  

Farkas Ádám (2000), aki már rutinos 
versenyzőnek számít, hiszen több nem-
zetközi versenyen is kiválóan szerepelt, 
a 75 m-es síkfutás, valamint a 4X100 
m-es váltófutás döntője után a dobogó 
legmagasabb fokára állhatott.. Távol-
ugrásban szintén szépen szerepelt, 465 
cm-es ugrásával a második helyen zárt, 
s bronzérmes lett 60 m-es síkfutásban. 
Legéndi Bendegúz (1999) ugyancsak 
fantasztikusan szerepelt, magasugrás-
ban elért 151 cm-es eredményével – 
ami egyben új egyéni csúcs is – a leg-

jobbnak bizonyult, amiért 
nem csak aranyéremmel, de 
különdíjjal is jutalmazták. 
60 m-es gátfutásban pedig 
a szintén előkelő 6. helyet 
szerezte meg.

Végül, de nem utolsó sor-
ban Papp Zsombor (2002), 
társaihoz hasonlóan, szin-
tén kitett magáért. 50 m-es 
síkfutásban, valamint távol-
ugrásban 426 cm-rel min-
denkit maga mögé utasított. 
Ez utóbbi azért is rendkívü-
li, mert Zsombor egészen 
eddig a pillanatig még so-
sem ugrott 4 méter fölött. 
A 4X100 m-es váltó részt-
vevőjeként az ezüstérem 
birtokosaként állhatott a 
dobogóra, ráadásul övé lett 
a legjobb 10 éves versenyző-
nek járó különdíj. 

Ezúton gratulálunk a fi-
úknak a remek eredményekért, és kö-
szönjük mindazoknak, akik részt vet-
tek a felkészülésükben!

Május 6-án a Sportcentrumban meg-
rendezésre kerülő Albertirsa Város 

Nyílt Bajnokságon délelőtt 10 órától 
ismét szurkolhatunk atlétáinknak, akik 
minden bizonnyal remekül fognak sze-
repelni. 

Müller Mónika

Megnyílt az ASE Klub
Bő két hónapja, február 1-jén 

nyitott a Gyógyfürdő felé, a 
Táncsics utcában az ASE Klub. 
Létrehozása a focisták ötletéből 
adódott, akik nem nagyon tudtak 
megfelelő, s mindenekelőtt biz-
tonságos szórakozóhelyet találni 
a városban.

„Amellett, hogy a sportolók 
számára egy biztos találkozási 
helyet biztosítunk, bárkit, bár-
mikor, a környező településekről 
is szívesen látunk. Hétköznap 
13-21 óra között tartunk nyit-
va, hétvégén pedig éjfélig, illetve 
ameddig jól érzik magukat az ott tartóz-
kodók. A hétvégi rendezvényeken tagsá-
gi kártyával lehet csak részt venni, ami 
a helyszínen, ingyenesen igényelhető. A 
tagsági megváltásával ki tudjuk szűrni a 
kétes személyeket, a kártyatulajdonosok 

magukért és egymásért is felelősséggel 
tartoznak. Amennyiben valakit rendbon-
táson vagy adott esetben tiltott szerek 
árusításán, fogyasztásán érünk, azonnal 
elvesszük tőle a kártyáját, és nemkívána-
tosnak tekintjük. Ha szükséges, rendőr-

ségi feljelentést is teszünk.    
Továbbá a sportrajongóknak 

közvetítések, valamint csocsó, 
darts, léghoki is hozzájárul a 
tartalmas kikapcsolódáshoz, 
hamarosan pedig ping-pong 
asztal is lesz. A hely befoga-
dóképességét tekintve kisebb 
rendezvényeket, családi, baráti 
összejöveteleket is tudunk ren-
dezni. 

 Hétvégenként zenés progra-
mokat, nosztalgia esteket, kon-
certeket szervezünk, s szívesen 
fogadunk erre vonatkozóan 

további ötleteket. Április 8-án például az 
egyik ismert helyi zenész szervezésében 
karaoke estet tartunk, amire minden ér-
deklődőt várunk.” – mondta lapunknak 
László János.

M.M.
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A MŰVELŐDÉSI HÁZ 
áprilisi programjai

2. 1300 Nyugdíjas klub
 1400 ÖKO ügyfélfogadás 
 1800 Jóga 
 1800 Galambász gyűlés
3.  1700 KUNG-FU
4. 1800 Mesevilág Varieté
. 1900 Filmklub
5.  800 ÖKO ügyfélfogadás 
 1630 Dalma dance
  1800 Biztonsági őri tanfolyam
6.  2000 ZUMBA
7. 930 Adventista egyház
 1700 KUNG-FU
10. 900 - 1200 Vásár
 1700 KUNG-FU 
11.  1800 „Hagyományok földjén” Fotóki-

állítás megnyitó 
 1900 Filmklub
12. 800 ÖKO ügyfélfogadás
 1630 Dalma dance
  1800 Biztonsági őri tanfolyam
  1900 „Jolly és Suzy” Jótékonysági buli 

a Katerina rendezvényiroda szerve-
zésében 
Jegyár: 2500 Ft

13. 2000 ZUMBA
14.  900-1400 Vásár 
 930 Adventista Egyház 
  1500 Vasutas nyugdíjas klub
 1700 KUNG-FU
16. 1300 Nyugdíjas klub
 1400 ÖKO ügyfélfogadás
 1800 Jóga 

17. 1700 KUNG-FU
18. 1900 Filmklub
19. 800 ÖKO ügyfélfogadás 
 1630 Dalma dance
20.  800 - 1200 Tess. Sám. Ált. Iskola - Film-

vetítés
 2000 ZUMBA
21. 930 Adventista Egyház 
 1700 KUNG-FU
22.  1500 Jobbik nyílt gyűlése
  1600 Jónás és Jézus c. rock oratórium 

előadása
23. 1300  Nyugdíjas klub
 1400 ÖKO ügyfélfogadás
 1800 Jóga 
 1900 Polgárőr gyűlés
24. 1700 KUNG-FU
25.  1700 GNLD bemutató
 1730 Fotó klub
 1900 Filmklub
26. 800 ÖKO ügyfélfogadás
  830 - 1500 Termékbemutató
 1630 Dalma dance 
  1900 DUMA SZÍNHÁZ Hadházi László 

és Kormos Anett fellépésével; Jegy-
ár: 2.500 Ft

27  830 - 1500 Termékbemutató
 2000 ZUMBA
28. 930 Adventista Egyház 
  1100 és 1800 Hit és remény c. színházi 

előadás
 1700 KUNG-FU

2012. MÁRCIUS HÓNAPBAN ELHALÁLOZTAK
Micsinai Mihályné 84 éves Kinizsi u. 27.
Sági Sándorné 81 éves Hunyadi u. 40.
Dobrovinczki István 53 éves Hámán Kató u. 43.
Magyar Istvánné 78 éves  Bethlen G. u. 20.
Holub Istvánné 90 éves Tessedik u. 19.
Ficsúr Jánosné 84 éves  Sallai u. 3.  
Lutring Ferenc   68 éves  Margaréta u. 10.
Erős Pál 62 éves  Köztársaság u. 90/2. 
Békési János Zoltán 57 éves Bajcsy Zs. u.  3/2.
Nagy Zoltánné 68 éves  Bocskai u. 39.  
Vidák Melan   3 éves Kossuth L. u. 30.  
Szűcs László  80 éves  Nyárfa u. 5.
Turcsik Benő  82 éves  Homokrész I. kerület 14.  
Gyócsos Jánosné 76 éves  Hámán Kató u. 40.  
Virág József  77 éves  Mikebudai u. 38.  
Szénási Lászlóné 86 éves  Gorkij u. 34.  
Kiss Lászlóné 54 éves   Győzelem köz 10/1. sz. alatti 

lakos.
Őszinte részvétünk a hozzátartozóknak!

Az Albertirsai
Híradó

főszerkesztője
Müller Mónika,

üzenetet
hagyhatnak

a Művelődési 
Házban vagy a
mmonika83@

gmail.com 
e-mail címen.

Lapzárta
a hónap 20-án

Albertirsa Város Önkormányzata
Képviselő-testületének kiadványa

Felelős kiadó:
Albertirsa Város Önkormányzata
Szerkeszti a szerkesztőbizottság

Felelős szerkesztő: Müller Mónika
Szerkesztőség: Albertirsa, Pesti út 85. Tel.: 370-713

Okiratszám: III/PHF/181/Pe/1988.
Megjelenik 1300 példányban

Nyomda: Pende Print Kft. – Nagykőrös, Béke u. 5.
Felelős vezető: Kőházi Zoltán

2012. MÁRCIUS HÓNAPBAN SZÜLETETT
Duchaj György és Tabányi Anita   Dorina Hanna
Spánicz József és Bambach Katinka  József Benjamin
Rivó Endre és Koncz Diána  Áron
Molnár Péter és Windisch Elvira Bence
Felker Krisztián és Pusztai Erika Balázs
Városi József és Galó Nóra  Vanda
Zatykó Gábor és Gerics Andrea Noémi
Zólyomi Barbara  Zsuzsanna Katalin nevű gyermeke.

Háziorvosok ügyeleti beosztása
ÁPRILIS

Ügyelet címe, telefonszáma: Albertirsa, Vasút u. 4. (53) 370-552
Ellátási terület, illetve település neve: Albertirsa,

Dánszentmiklós, Mikebuda

Az Albertirsán működő gyógyszertárak ügyeleti nyitva tartása

2012. ÁPRILIS hónapban
A hétvégi ügyeletet az alábbi gyógyszertárak végzik:
Április 1. IRMÁK Gyógyszertár
Április 7-8. CENTRUM Gyógyszertár
Április 9.  REMÉNY Gyógyszertár
Április 14-15.  REMÉNY Gyógyszertár
Április 22.  IRSA Gyógyszertár
Április 28-29. IRMÁK Gyógyszertár 
Április 30.  CENTRUM Gyógyszertár

Dátum Ügyeletes orvos neve
1. Dr. Zolnyan Erzsébet   
2. Dr. Oszvald Gyula  
3. Dr. Zolnyan Erzsébet   
4. Dr. Makkos Gyula  
5. Dr. Fógel Kristóf   
6. Dr. Pécsi Angéla   
7. Dr. Pécsi Angéla   
8. Dr. Zolnyan Erzsébet   
9. Dr. Zolnyan Erzsébet  
10. Dr. Kis Ferenc  
11. Dr. Makkos Gyula   
12. Dr. Fógel Kristóf   
13. Dr. Pécsi Angéla   
14. Dr. Varga Krisztina  
15. Dr. Varga Krisztina   

16. Dr. Hajdúhegyi Ágnes  
17. Dr. Zolnyan Erzsébet
18. Dr. Makkos Gyula
19. Dr. Fógel Kristóf
20. Dr. Pécsi Angéla 
21.  Dr. Varga Krisztina 

Pénteki munkarend
22. Dr. Varga Krisztina
23. Dr. Pécsi Angéla  
24. Dr. Zolnyan Erzsébet 
25. Dr. Makkos Gyula   
26. Dr. Fógel Kristóf  
27. Dr. Babinszky Eleonóra
28. Dr. Tajti Géza
29. Dr. Zolnyan Erzsébet
30. Dr. Zolnyan Erzsébet

Tisztelt Lakosság!
Értesítjük Önöket, hogy háziorvosaink rendelési idejéről, a szabadságo-
lásról, illetve a helyettesítési rendről az 53/370-552-es telefonszámon 
érdeklődhetnek hétköznap 7.00 órától 18.00 óráig.
Munkaszüneti és ünnepnapokon 7.00 órától másnap 7.00 óráig és ügyeleti 
időben hétköznap 18.00 órától másnap 7.00 óráig sürgős beteghívásaikat 
szintén az 53/370-552-es telefonszámon adhatják le. Ebben az esetben a 
ceglédi mentőállomás diszpécsere intézkedik.

Dr. Pécsi Angéla ügyeletvezető

K Ö Z É R D E K Ű  I N F O R M Á C I Ó K

FEBRUÁR HÓNAPBAN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
Szabó József és Kenyeres Krisztina 

Stefkovics László és Tapolcsányi Edit


